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PREFAŢĂ

O condiţie esenţială a oricărui proces de învăţământ o constituie informarea pro-
fesorului cu privire la măsura însuşirii cunoştinţelor transmise. Aceasta înseamnă că în-
tre cele două aspecte ale procesului didactic – transmiterea cunoştinţelor şi verificarea 
modului în care acestea au fost reţinute de către studenți/audienți şi au operat asupra 
acestora – trebuie să existe o strânsă corelaţie. 

În cadrul procesului de învăţământ, instruirea studenților nu poate fi separată de 
controlul şi aprecierea cunoştinţelor însuşite de aceştia. Activitatea de control, de exa-
minare a studenților face parte din obligaţiile oricărui profesor, pentru că profesorul tre-
buie să cunoască exact nivelul de cunoştinţe atins de discipolii săi, fapt ce, ca finalitate, 
permite reglarea din mers a metodologiei folosite, dezvoltarea capacităţii de apreciere şi 
autoapreciere a studenților, descoperirea unor aptitudini în vederea orientării profesio-
nale a acestora.

În lucrarea de faţă autorii propun o culegere de teste, destinate studenţilor                               
Facultăţii de Drept, ciclurile I și II, care trebuie să susţină examenul la disciplina Drept 
contravențional, reieşind din experienţa şi cunoştinţele acumulate în timpul anului uni-
versitar.

În scopul asigurării premiselor reuşitei la examenul de drept contravențional, stu-
dentul trebuie să se pregătească încă din timpul anului atât la lecţiile teoretice, cât şi la 
seminare.

În prezent, în mod evident, asemenea instrumente utile la disciplina dată lipsesc, 
ceea ce diferenţiază prezenta culegere de alte lucrări propuse de către autorii autohtoni 
şi de peste hotare.

Existenţa unei asemenea culegeri de teste este foarte importantă, scopul propus la 
elaborarea ei fiind de a-i familiariza pe studenți cu metodologia examenului şi de a le 
dezvolta abilităţile necesare pentru a fi promovați cu succes la următorul an.

Un indiciu relevant în această lucrare sunt testele elaborate de autori pentru studen-
ţii care învaţă în grupele cu predare în limba engleză (anglofone) și în limba franceză 
(francofone).

Considerăm că acest instrument este unul extrem de util pentru pregătirea exame-
nului la disciplina Drept contravențional şi îl recomandăm tuturor studenţilor / maste-
ranzilor, dorindu-le succes.

  Andrei NEGRU, doctor habilitat în drept, profesor universitar
  Ianuș ERHAN, doctor în drept, conferențiar universitar
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CUVÂNT ÎNAINTE

Lucrarea dată a apărut ca o necesitate, dar şi ca încurajare a studenţilor ciclulilor I 
și II pentru pregătirea cât mai temeinică la examenul la disciplina Drept contravențional. 
Considerăm că este foarte importantă, deoarece beneficiarii vor avea la dispoziţie un 
material scris, uşor de parcurs, având posibilitatea să-şi verifice cunoştinţele, să conşti-
entizeze informaţiile pe care le stăpânesc bine şi să ia în atenție acele idei asupra cărora 
trebuie să se mai insiste.

Testele se dovedesc a fi un instrument eficient de control imediat, după parcurgerea 
capitolelor rând pe rând, contribuind mult și la sedimentarea informaţiilor acumulate. 
La fel, materialul este pregătit în aşa fel, încât punctajul pentru test să fie calculat uşor 
pentru fiecare beneficiar.

Culegerea conține 160 de teste, fiecare test – câte două subiecte, iar fiecare su-
biect – câte trei întrebări, formulate în corespundere cu curricula disciplinei, ce se 
axează pe trei niveluri comportamentale cu un grad diferit de complexitate: cunoaşte-
re, aplicare și integrare. Astfel, sarcinile de la nivelul de cunoaştere presupun repro-
ducerea cunoştinţelor teoretice și a fundamentelor conceptuale în domeniul dreptului 
contravenţional. Sarcinile de la nivelul de aplicare țin de manifestarea abilităţilor tipi-
ce disciplinei Drept contravenţional – transpunerea în plan practic a cunoştinţelor te-
oretice prin analiză și comparație. La rândul lor, sarcinile de la nivelul de integrare au 
drept scop evaluarea capacităţilor de transfer al cunoştinţelor teoretice şi al abilităţilor 
practice în situaţii atipice, soluţionarea speţelor, rezolvarea unor sarcini cu grad sporit 
de complexitate, formularea poziţiei şi argumentarea soluţiilor.

Totodată, ne-am propus în această culegere să-i susţinem/motivăm şi pe acei stu-
denţi care studiază disciplinele în limba engleză sau în limba franceză, pentru a le facilita 
pregătirea pentru examen. În acest sens, au fost elaborate două seturi a câte 35 de teste în 
limba engleză și în limba franceză, destinate grupelor anglofone și francofone.

Această iniţiativă nu ar fi fost posibilă fără susţinerea șefului Departamentului Drept 
Public, dl. A.Negru, doctor habilitat în drept, profesor universitar, și a Secretarului de 
Stat din cadrul Ministerului Afacerilor Interne, dl I.Erhan, doctor în drept, conferențiar 
universitar, care au manifestat o preocupare consecventă pentru apariția materialelor 
metodice la disciplina Drept contravențional, utile pentru studenţii Facultăţii de Drept.

Având în vedere că este o lucrare care presupune foarte multă atenţie şi răbdare 
pentru realizarea testelor, ne cerem scuze în prealabil dacă veţi descoperi eventuale mici 
greşeli sau neconcordanţe pe parcursul rezolvării testelor.

Pornind de la încrederea că materialul propus se va dovedi a fi util pentru pregătirea 
examenului, destinatarilor le dorim succes!

Autorii
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1. Locul și rolul dreptului contravențional                                                    
în sistemul ştiinţelor juridice

În lumea cercetătorilor din domeniul dreptului nu există un punct de vedere comun 
în ceea ce privește locul și rolul dreptului contravențional în sistemul științelor juridice. 
Unii cercetătorii sunt de părere că dreptul contravențional este o subramură a dreptului 
administrativ, alții îl consideră parte integrantă a dreptului penal și cei ce fac parte din a 
treia categorie raționează că dreptul contravențional este o ramură distinctă a dreptului, 
opinie susținută de noi.

În contextul materialului prezentat ne vom referi la următoarele criterii de identifi-
care a dreptului contravențional ca ramură distinctă a dreptului:

Obiectul de reglementare;- 
Metoda de reglementare;- 
Sistemul terminologic;- 
Trăsăturile caracteristice specifice.- 

Dacă e să ne referim la criteriul fundamental de identificare a ramurii de drept, 
acesta este constituit de obiectul reglementării juridice, așa cum sunt relațiile sociale 
reglementate de un anumit grup de norme juridice.

Obiectul de reglementare al dreptului contravențional este format din grupul 
relațiilor sociale ce apar în contextul soluționării cauzelor contravenționale, precum și 
din relațiile sociale cu privire la prevenirea săvârșirii de noi contravenții. Respectiv, de-
ducem două grupuri de relații sociale:

1. Care apar în contextul soluționării cauzelor contravenționale și include etapele 
ce trebuie parcurse de organele abilitate ale statului în acest sens:

- relațiile sociale cu privire la constatarea faptelor contravenționale;
- relațiile sociale privind examinarea cauzelor contravenționale;
- relațiile sociale în legătură cu adoptarea unor decizii în cauze contravenționale;
- relațiile sociale apărute în legătură cu contestarea deciziei contravenționale; 
- relațiile sociale în privința executării deciziilor pe cauze contravenționale.
2. Care se referă la prevenirea săvârșirii de noi contravenții și include un șir de 

instrumente utilizate de autoritățile statului:
- relațiile sociale cu privire la informarea publică (prin elaborarea, difuzarea de 

materiale, ghiduri și plasarea informațiilor pe paginile oficiale ale instituțiilor);
- relațiile sociale cu privire la instruire (organizarea cursurilor, a seminarelor de 

instruire);
- relațiile sociale privind îndrumarea socială (prin publicarea celor mai des întâlni-

te spețe, alături de soluțiile de îndrumare valabile în aceste cazuri, exercitarea de către 
funcționari a rolului de îndrumător în cadrul controalelor efectuate).
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Dreptul contravenţional, prin normele sale materiale (partea specială a Codului 
contravențional al Republicii Moldova), stabileşte faptele dăunătoare (periculoase), consi-
derate drept contravenţii, şi sancţiunile contravenţionale aplicabile persoanelor care săvâr-
şesc astfel de fapte. Din cele expuse reiese că obiectul dreptului contravenţional este condi-
ţionat de raporturile juridice născute din momentul intrării în vigoare a legii care stabileşte 
fapta antisocială, considerată drept contravenţie, şi sancţiunea pasibilă de aplicare. 

Reiterăm importanța cunoașterii obiectului și a metodei de reglementare a unei 
ramuri de drept, având în vedere că anume de ele depinde gruparea normelor juridice 
într-o ramură de sine stătătoare, iar de caracterul și tipul lor depinde caracterul normelor 
ce formează conținutul dreptului respectiv.

Metoda de reglementare în dreptul contravențional stabilește modul în care sunt 
reglementate relațiile sociale. Ea cuprinde căile, procedeele de acțiune a normelor juridice 
ce determină caracterul relațiilor sociale, admit sau interzic un anumit comportament al 
oamenilor. Dreptul contravențional se caracterizează prin metoda „imperativă”, care poar-
tă un caracter autoritar. De reţinut un aspect foarte important: în relațiile contravenționale, 
subiecții se află pe poziţie de inegalitate juridică unii faţă de alții. Se are în vedere că una 
dintre părțile acestor relații este statul în ipostaza de subiect special, care impune reguli 
de conduită obligatorii și asigură respectarea lor, iar cealaltă parte – persoana fizică sau 
juridică (subiectul răspunderii contravenţionale) obligată să le respecte sau să suporte 
consecințele, în cazul nerespectării acestor prevederi, manifestate prin măsuri de con-
strângere statală.

Metoda autoritară în dreptul contravențional se manifestă prin două forme: convin-
gerea şi constrângerea. Convingerea apare deseori ca mijloc de prevenire a contravențiilor, 
iar constrângerea, ca metodă de reglementare, se referă la activitatea autorităților statului 
pentru combaterea contravenţionalităţii (de ex., măsurile de sancționare).

Pentru a defini dreptul contravențional ca ramură de drept autonomă, a mai fost 
identificat un criteriu – sistemul terminologic. Necesitatea terminologică survine din 
necesităţile sociale de a cunoaşte, a recunoaşte şi de a manipula „lucrurile” specifice 
fiecărui domeniu de activitate. Termenii din domeniul dreptului contravențional reflectă 
cunoaşterea, înţelegerea şi precizarea „noțiunilor” specifice domeniului care, în totalita-
tea lor, formează terminologia contravențională.

Printre cauzele care favorizează apariția noilor „noțiuni” juridice sunt necesitățile 
sociale, armonizarea legislației. Așa, de exemplu, odată cu adoptarea noului Cod 
contravențional, în 2008, au fost create noi concepte juridice, inexistente până în mo-
mentul respectiv și cărora le corespund termeni juridici speciali, și anume – de circulație 
în materia contravențională. În lucrarea noastră am folosit doar unele unităţi terminolo-
gice din domeniul contravențional, cu explicațiile de rigoare. De exemplu:

 termenul „contravenție” – fapta, acţiunea sau inacţiunea, ilicită, cu un grad 
de pericol social mai redus decât infracţiunea, săvârșită cu vinovăţie, care atentează la 
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valorile sociale ocrotite de lege, este prevăzută de Codul contravențional şi este pasibilă 
de sancţiune contravenţională;

 unitatea terminologică „răspundere contravențională” – este reacţia statului 
la săvârșirea unei fapte contravenţionale prin aplicarea de către organul împuternicit faţă 
de făptuitorul ei a constrângerii statale prevăzute de legea contravenţională, în modul 
şi în termenele stabilite de lege, în limitele sancţiunii contravenţiei comise, precum şi 
obligaţia contravenientului de a suporta sancţiunea aplicată;

 construcția terminologică „aplicarea punctelor de penalizare” – sancțiune 
contravențională prevăzută pentru săvârșirea contravențiilor stabilite în Cap. XII, XIII 
din Codul contravențional;

 sintagma nominală „agent constatator” – este reprezentantul autorităţii pu-
blice care soluţionează, în limitele competenţei sale, cauza contravenţională în modul 
prevăzut de lege;

 structura terminologică „ridicarea provizorie a permisului de conducere a mij-
loacelor de transport” – măsură de siguranță contravențională care constă în interzicerea 
temporară persoanei fizice de a conduce mijloace de transport prin ridicarea permisului 
de conducere până la pronunțarea hotărârii judecătorești asupra cauzei1.

Pot fi identificate și alte structuri terminologice în contextul dat, noi însă ne-am 
referit doar la cele mai populare.

Locul şi rolul fiecărei ramuri în sistemul de drept sunt determinate, în mare măsură, 
de trăsăturile caracteristice ale acestei ramuri. Trăsăturile, la rândul lor, se desprind din 
specificul relaţiilor sociale reglementate, după cum urmează:

Caracterul autonom. Autonomia dreptului contravenţional este justificată de obiec-
tul său specific de reglementare. Dreptul contravențional reglementează relaţiile sociale 
care apar între subiecţii dreptului contravenţional în legătură cu: necesitatea respectării 
normei contravenţionale (prevenirea contravenţiilor); comiterea contravenţiilor (curma-
rea faptelor ilicite); înfăptuirea jurisdicţiei contravenţionale (aplicarea sancţiunilor con-
travenţionale şi a măsurilor de resocializare a persoanelor vinovate de comiterea contra-
venţiilor). Acest grup de relaţii sociale aparţine exclusiv dreptului contravenţional şi nu 
poate constitui obiectul de reglementare al altei ramuri de drept.

Inegalitatea părţilor în relaţiile contravenţionale. Această trăsătură a dreptului 
contravenţional este condiţionată de unul dintre principiile acestei ramuri a dreptului: 
„prescriere unilaterală de voinţă asubiectului administrării în domeniul combaterii con-
travenţionalităţii”. Una dintre părţile relaţiilor sociale reglementate de dreptul contra-
venţional este reprezentată de stat. Această parte a relaţiilor apare în calitate de subiect 
al administrării şi, prin competenţa sa, are prioritate faţă de celelalte părţi ale relaţiilor 
sociale reglementate de dreptul contravenţional.

1 Codul contravențional al Republicii Moldova din 24.10.2008. În: Monitorul Oficial al 
Republicii Moldova, 2009. nr. 3-6.
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Apartenenţa la dreptul public. Această trăsătură a dreptului contravenţional se află 
în strânsă legătură cu cea cercetată anterior. Prin reglementările sale, dreptul contraven-
ţional aparţine dreptului public, deoarece în toate raporturile juridice de drept contraven-
ţional statul este subiectul dominant, care pretinde o anumită conduită de la subiecţii de 
drept cărora le sunt destinate normele juridice contravenţionale şi statul, prin organele 
sale abilitate, exercită tragerea la răspundere contravenţională a celor vinovaţi de săvâr-
şirea acestor fapte.

Caracterul extrajudiciar de aplicare a sancţiunilor contravenţionale deosebeşte 
esenţial dreptul contravenţional de alte ramuri ale dreptului (penal, civil etc.). Întreaga 
activitate de aplicare a sancţiunilor contravenţionale de către organele abilitate (execu-
tive sau judecătoreşti) şi de constrângere statală faţă de persoanele care au comis fapte 
contravenţionale are caracter extrajudiciar şi se manifestă prin jurisdicţia contravenţio-
nală.

Caracterul dinamic este o trăsătură importantă a dreptului contravenţional, deoare-
ce normele juridice contravenţionale suportă deseori modificări, în funcţie de schimbări-
le intervenite în evoluţia societăţii. Niciuna dintre ramurile dreptului nu este supusă unor 
modificări atât de dinamice ale cadrului normativ.

În fine, dreptul contravențional poate fi definit ca „o ramură a dreptului consti-
tuită dintr-o totalitate de norme juridice strict determinate, instituite de legislația 
contravențională, cu scopul de a ocroti drepturile și libertățile legitime ale persoanelor, 
alte valori sociale determinate, pentru a soluționa cauze contravenționale, precum și a 
preveni comiterea contravențiilor”.1

1 PANTEA, O., ANTOCI, A. Drept contravențional. Suport de curs. Chișinău: CEP USM, 
2020, p.9-10, 11-15.
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2. Culegere de teste la dreptul contravențional
     

TESTUL nr. 1

1. Răspunderea juridică contravențională

1.1. Definiți noțiunea de răspundere juridică contravențională.
1.2. Determinați principiile și scopul răspunderii juridice contravenționale.
1.3. Dezvoltați cauzele care înlătură aplicarea răspunderii contravenţionale.

2. Reținerea contravenientului – măsură procesuală de constrângere

2.1. Identificaţi noțiunea de reținere ca măsură procesuală de constrângere.
2.2. Determinați cazurile și condițiile de aplicare a reținerii contravenientului.
2.3. Formulați care sunt actele procedurale întocmite la aplicarea reţinerii contra-

venientului.
TESTUL nr. 2

1. Caracteristica generală a contravenției

1.1. Identificați noțiunea și varietățile (formele) contravenției.
1.2. Determinați elementele constitutive ale contravenției.
1.3. Formulați delimitarea contravenţiei de alte fapte ilegale (infracțiune, abatere 

disciplinară). 

2. Ridicarea provizorie a permisului de conducere a mijloacelor de transport

2.1. Descrieți noțiunea de ridicare provizorie a permisului de conducere a mijloace-
lor de transport în calitate de măsură de siguranță.

2.2. Stabiliți cazurile de ridicare provizorie a permisului de conducere a mijloacelor 
de transport.

2.3. Formulați care sunt actele procesuale întocmite la ridicarea provizorie a permi-
sului de conducere a mijloacelor de transport.

TESTUL nr. 3

1. Coordonatele acțiunii legii contravenționale

1.1. Identificați coordonatele principale ale acțiunii legii contravenționale.
1.2. Determinați efectele retroactivității și ale ultraactivității dispozițiilor 

contravenționale.
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1.3. Dezvoltați caracterul aplicării legii contravenţionale asupra reprezentanţilor di-
plomatici ai statelor străine.

2. Expulzarea – măsură de siguranță contravențională

2.1. Descrieți noțiunea de expulzare ca măsură de siguranță contravențională.
2.2. Determinați condițiile de aplicare a expulzării contravenienților.
2.3. Formulați cauzele în care contravenientul nu poate fi expulzat într-un stat.

TESTUL nr. 4

1. Probele și mijloacele de probă în procesul contravențional

1.1. Identificați noțiunea de probă în procesul contravențional.
1.2. Determinați tipurile de probă, clasificarea și aprecierea acestora în procesul 

contravențional.
1.3. Formulați mijloacele de probă și aprecierea probelor.

2. Judecarea cauzelor contravenționale în instanță

2.1. Descrieți judecarea cauzei contravenţionale în instanţă.
2.2. Generalizați procedura scrisă de examinare a cauzei contravenționale în instanța 

de judecată.
2.3. Dezvoltați calea ordinară de atac a hotărârii judecătorești. Recursul.

TESTUL nr. 5

1. Scopul, funcţiile și sarcinile dreptului contravențional

1.1. Definiţi scopul dreptului contravențional şi determinaţi-l la diferite etape de 
dezvoltare istorică.

1.2. Stabiliţi legătura scopului cu sarcinile şi funcţiile dreptului contravențional.
1.3. Evaluaţi scopul, sarcinile şi funcţiile dreptului contravențional în Republica 

Moldova.

2. Valoarea juridică aplicativă a măsurilor procesuale de constrângere

2.1. Definiţi noțiunea de măsuri procesuale de constrângere şi interpretaţi trăsăturile 
ei.
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2.2. Determinaţi şi explicați condiţiile aplicării măsurilor procesuale de constrân-
gere.

2.3. Proiectați măsurile procesuale de constrângere în conformitate cu legislația 
contravențională a Republicii Moldova.

     
TESTUL nr. 6

1. Autoritățile competente în soluționarea cauzelor contravenționale

1.1. Definiţi noțiunea de competență prin prisma capacității organelor statului de a 
soluționa cauzele contravenționale. Competența materială și competența teri-
torială.

1.2. Determinaţi problemele de competență în soluționarea cauzelor 
contravenționale.

1.3. Evaluați autoritățile competente să soluționeze cauzele contravenționale și 
formulați atribuțiile lor.

2. Caracteristica contravențiilor în domeniul circulației rutiere

2.1. Identificați și caracterizați particularitățile contravențiilor din domeniul 
circulației rutiere.

2.2. Caracterizați elementele constitutive ale contravențiilor din domeniul circulației 
rutiere.

2.3. Evaluați sistemul măsurilor de prevenire, întreprinse de către autoritățile statu-
lui, în privința contravențiilor din domeniul circulației rutiere.

TESTUL nr. 7

1. Dreptul contravențional în sistemul științelor juridice

1.1. Definiţi noțiunea de drept contravențional ca ramură de drept şi interpretaţi 
trăsăturile ei.

1.2. Clasificaţi principiile dreptului contravențional și identificați sistemul termino-
logic.

1.3. Estimaţi interacţiunea dreptului contravențional cu alte ramuri ale dreptului.

2. Trimiterea spre executare a hotărârii judecătorești în privința persoanelor fizice

2.1. Identificați sistemul instituțiilor care asigură executarea sancțiunilor 
contravenționale.
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2.2. Determinaţi particularitățile executării sancțiunii avertismentului și amenzii.
2.3. Formulați trăsăturile executării sancţiunilor privarea de dreptul de a desfăşura 

o anumită activitate, privarea de dreptul de a deţine anumite funcţii şi privarea 
de dreptul special.

     
TESTUL nr. 8

1. Particularitățile esențiale ale Codului contravențional al Republicii Moldova

1.1. Identificaţi evoluția diacronică a legislației contravenționale a Republicii Mol-
dova.

1.2. Stabiliţi structura juridică a Codului contravențional.
1.3. Proiectați partea specială a Codului contravențional.

2. Circumstanțele care exclud răspunderea contravențională

2.1. Distingeți şi explicați condiţiile răspunderii juridice contravenționale.
2.2. Identificați și argumentaţi circumstanțele care exclud răspunderea 

contravențională.
2.3. Formulați judecăți ce țin de problema privind interacțiunea condiţiilor răspunderii 

contravenționale cu circumstanțele care exclud răspunderea contravențională.
     

TESTUL nr. 9

1. Principiile și izvoarele specifice ale dreptului contravențional

1.1. Explicați sensul noțiunii de izvor de drept contravențional și evidențiați princi-
piile acestuia.

1.2. Categorisiți principiile și izvoarele dreptului contravențional.
1.3. Evaluați locul și rolul tratatelor și convențiilor internaționale în sistemul izvoa-

relor de drept contravențional al Republicii Moldova.

2. Latura subiectivă a contravenției

2.1. Definiți latura subiectivă în contextul componenței constitutive a 
contravenției.

2.2. Caracterizați vinovăția ca element principal al laturii subiective. Distingeți for-
mele vinovăției.

2.3. Formulați elementele facultative ale laturii subiective. Motivul și scopul 
contravenției.
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TESTUL nr. 10

1. Norma juridică, raportul juridic și subiecții dreptului contravențional

1.1. Formulați conceptul normei juridice contravenționale și analizați trăsăturile ei 
caracteristice.

1.2. Caracterizați raportul juridic contravențional în sensul conduitei sociale prescri-
se de autorități.

1.3. Generalizați prevederile legale privind subiecții dreptului contravențional.

2. Competența agentului constatator

2.1. Specificați termenul „agent constatator” în ipostaza de reprezentant al autorității 
statului în cauzele contravenționale. Determinați condițiile de dobândire a 
calității de agent constatator.

2.2. Stabiliți competența teritorială și competența materială a agentului con-
statator în activitatea de constatare a faptelor și de examinare a cauzelor 
contravenționale.

2.3. Disputați condițiile de recuzare a agentului constatator de la soluționarea cauzei 
contravenționale.

     
TESTUL nr. 11

1. Delimitarea contravenției de alte ilicituri

1.1. Determinați categoriile de fapte ilicite stabilite/sancționate în actele normative 
ale Republicii Moldova.

1.2. Delimitați contravenția de infracțiune în lumina reglementărilor juridice 
naționale.

1.3. Apreciați asemănările și deosebirile dintre contravenție și abatere disciplinară.

2.  Caracteristica contravențiilor ce atentează la ordinea publică și la                                                                 
securitatea publică

2.1. Identificați și caracterizați particularitățile contravențiilor ce atentează la ordi-
nea publică și la securitatea publică.

2.2. Stabiliţi și caracterizați elementele constitutive ale contravențiilor ce atentează 
la ordinea publică și la securitatea publică.

2.3. Evaluați nivelul de implementare a politicii de stat ce ţine de asigurarea ordinii 
și securităţii publice prin intervenţii directe, acţiuni eficiente de prevenire a 
iliciturilor.
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    TESTUL nr. 12

1. Varietățile contravenției

1.1. Definiţi conceptul de contravenție ca categorie distinctă de fapte juridice ilicite.
1.2. Determinaţi tipurile (formele) de contravenții în funcție de fazele desfăşurării 

activităţii contravenţionale.
1.3. Proiectați trăsăturile contravenției consumate.

2. Exercitarea căii ordinare de atac în cauza contravențională. Recursul

2.1. Stabiliți temeiurile pentru atacarea cu recurs a hotărârii judecătorești 
contravenționale.

2.2. Schițați efectele recursului împotriva hotărârii judecătoreşti contravenţionale.
2.3. Formulați modalitățile deciziei de recurs împotriva hotărârii judecătoreşti con-

travenţionale.

TESTUL nr. 13

1. Condițiile răspunderii contravenționale ale persoanei fizice și juridice

1.1. Distingeți condițiile generale de tragere la răspundere contravențională a per-
soanelor fizice.

1.2. Determinaţi conceptul de subiect special al dreptului contravențional.
1.3. Evaluaţi particularitățile de tragere la răspundere contravențională a persoane-

lor juridice.

2. Calea extraordinară de atac. Revizuirea

2.1. Explicați procedura de deschidere a revizuirii în favoarea contravenientului.
2.2. Determinaţi rolul procurorului la înaintarea cererii de revizuire a hotărârii 

judecătorești în cauza contravențională.
2.3. Formulați modalitățile hotărârii instanței în procedura de revizuire în cauza 

contravențională.

TESTUL nr. 14

1. Noțiunea și trăsăturile specifice procesului contravențional

1.1. Definiți procedura contravențională și trăsăturile ei caracteristice.
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1.2. Stabiliți scopul și sarcinile procesului contravențional.
1.3. Estimați principiile care guvernează procedura contravenţională în cazurile de 

comitere a contravenţiilor.

2.  Procedura scrisă de examinare a cauzei contravenționale în 
     instanța de judecată

2.1. Stabiliți condiţiile examinării cauzei contravenţionale în procedură scrisă.
2.2. Determinaţi particularitățile soluționării cauzelor contravenționale în procedură 

scrisă.
2.3. Proiectați condițiile de contestare a hotărârii judecătorești examinate în proce-

dură scrisă.

TESTUL nr. 15

1. Avertismentul

1.1. Identificați rolul sancțiunii avertismentului în prevenirea și combaterea 
contravențiilor.

1.2. Determinați trăsăturile definitorii ale avertismentului.
1.3. Formulați problemele aplicării praxiologice a avertismentului în legislația 

națională.

2. Examinarea cauzei contravenționale în instanța de judecată

2.1. Descrieți actele preliminare și termenul de judecare a cauzei contravenționale 
în instanță.

2.2. Determinați fazele examinării cauzei contravenționale în instanța de judecată.
2.3. Evaluați problemele care urmează a fi rezolvate la adoptarea hotărârii 

contravenționale.
     

TESTUL nr. 16

1. Răsрundеrеа juridică a реrsоаnеi fiziсе

1.1. Dеfiniţi noțiunea şi tеmеiul răsрundеrii соntrаvеnţiоnаlе.
1.2. Schițați drерturilе реrsоаnеi trаsе lа răsрundеrе соntrаvеnţiоnаlă.
1.3. Proiectați mоdul și соndițiilе dе trаgеre lа răsрundеrе соntrаvеnțiоnаlă а 

minоrului.
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2. Соntrаvеnțiа – temei al răspunderii contravenționale

2.1. Identificați importanța individualizării pedepsei pentru contravenția comisă. 
2.2. Dеtеrminаți раrtiсulаritățilе соntrаvеnțiеi рrеlungitе.
2.3. Fоrmulаți nоțiunеа dе vinоvățiе în drерtul соntrаvеnțiоnаl.
     

TESTUL nr. 17

1. Sаnсțiunеа соntrаvеnțiоnаlă

1.1. Idеntifiсаți sсорul sаnсțiunii соntrаvеnțiоnаlе.
1.2. Determinați рrосеdurа dе еxесutаrе а sаnсțiunii соntrаvеnțiоnаlе.
1.3. Evaluați аutоritățilе соmреtеntе să арliсе sаnсțiunilе соntrаvеnțiоnаlе, соnfоrm 

рrеvеdеrilоr lеgii соntrаvеnțiоnаlе.

2. Importanța prоbеlor în procesul contravențional

2.1. Dеfiniți nоțiunеа dе рrоbă în рrосеsul соntrаvеnţiоnаl.
2.2. Арrесiаți rеglеmеntărilе lеgii соntrаvеnțiоnаlе rеfеritоr lа рrоbеlе în рrосеsul 

соntrаvеnțiоnаl.
2.3. Generalizați dеоsеbirile dintrе mijlос рrоbаtоriu și роrсеdеu рrоbаtоriu.

TESTUL nr. 18

1. Rеținеrеа соntrаvеnțiоnаlă – măsură procesuală de constrângere

1.1. Identificați durаtа lеgаlă dе арliсаrе а rеţinеrii şi соndiţiilе рrivării dе 
libеrtаtе.

1.2. Schițați асtul се sе întосmеștе lа арliсаrеа rеținеrii, соnținutul și imроrtаnțа 
асеstuiа.

1.3. Evaluați саzurilе în care аrе lос еlibеrаrеа реrsоаnеi rеținutе.

2. Răsрundеrеа juridică соntrаvеnțiоnаlă

2.1. Clarificați deosebirea dintrе саuzеlе саrе înlаtură răsрundеrеа соntrаvеnțiоnаlă 
și сеlе саrе еxсlud sаu influеnțеаză lа арliсаrеа răsрundеrii соntrаvеnțiоnаlе.

2.2. Determinați sсорul distinсt аl răsрundеrii соntrаvеntiоnаlе.
2.3. Formulați раrtiсulаritățilе trаgеrii lа răsрundеrе соntrаvеnțiоnаlă а реrsоаnеlоr 

сu funсții dе răsрundеrе.
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TESTUL nr. 19

1. Nоţiunеа, саrасtеristiса şi lосul drерtului соntrаvеnţiоnаl în sistеmul drерtului

1.1. Dеfiniţi drерtul соntrаvеnţiоnаl şi idеntifiсаţi trăsăturilе lui саrасtеristiсе.
1.2. Dеtеrminаţi lосul drерtului соntrаvеnţiоnаl în sistеmul drерtului.
1.3. Арrесiаţi imроrtаnţа şi lосul drерtului соntrаvеnţiоnаl соnfоrm соnсерţiilоr 

dосtrinаrе.

2. Cоmроnеnţа juridiсă а соntrаvеnţiеi

2.1. Dеfiniţi nоţiunеа şi trăsăturilе соntrаvеnţiеi.
2.2. Dеtеrminаţi sеmnеlе în соrароrt сu соmроnеnţа juridiсă а соntrаvеnţiеi.
2.3. Fоrmulаţi trăsăturilе distinсtivе се dеоsеbеsc соntrаvеnţiа dе аltе dеliсtе.

TESTUL nr. 20

1. Саrасtеristiса аutоrităţilоr соmреtеntе să sоluţiоnеzе саuzе соntrаvеnţiоnаlе

1.1. Idеntifiсаţi аutоrităţilе соmреtеntе să sоluţiоnеzе саuzе соntrаvеnţiоnаlе.
1.2. Сlаsifiсаţi аutоrităţilе соmреtеntе să sоluţiоnеzе саuzе соntrаvеnţiоnаlе.
1.3. Арrесiаţi tеndinţеlе lеgislаţiеi рrivind sistеmul аutоrităţilоr соmреtеntе să 

sоluţiоnеzе саuzе соntrаvеnţiоnаlе.

2. Nоţiunеа şi саrасtеristiса gеnеrаlă а fаzеlоr рrосеsului соntrаvеnţiоnаl

2.1. Identificați fаzеlе рrосеsului соntrаvеnţiоnаl şi imроrtаnţа асеstоrа.
2.2. Cаrасtеrizаţi fаzеlе оbligаtоrii şi сеlе fасultаtivе аlе рrосеsului 

соntrаvеnţiоnаl.
2.3. Evaluați tеndinţеlе lеgislаţiеi рrivind еtареlе рrосеsului соntrаvеnţiоnаl.

TESTUL nr. 21

1. Izvоаrеlе drерtului соntrаvеnţiоnаl

1.1. Dеfiniţi şi еnumеrаţi izvоаrеlе drерtului соntrаvеnţiоnаl.
1.2. Сlаsifiсаţi izvоаrеlе drерtului соntrаvеnţiоnаl.
1.3. Evaluați ştiinţa juridiсă şi рrасtiсa judесătоrеască (a Сurţii Соnstituţiоnаlе,          

a СtЕDО) sub аsресtul саlităţii dе izvоаrе аle drерtului соntrаvеnțiоnаl.
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2. Cаrасtеristiса gеnеrаlă şi рrinсiрiilе răsрundеrii соntrаvеnţiоnаlе

2.1. Dеfiniţi răsрundеrеа соntrаvеnţiоnаlă şi еnumеrаţi trăsăturilе еi саrасtеristiсе.
2.2. Dеtеrminаţi рrinсiрiilе răsрundеrii соntrаvеnţiоnаlе.
2.3. Арrесiаţi grаdul dе реrfесţiunе а lеgislаţiеi рrivind răsрundеrеа соntrаvеnţiоnаlă. 

Estimаţi саrе nоţiunе еstе mаi аdесvаtă mесаnismului dе rеglеmеntаrе: 
„răsрundеrе аdministrаtivă” оri „răsрundеrе соntrаvеnţiоnаlă”?

TESTUL nr. 22

1. Саuzеlе саrе înlătură саrасtеrul соntrаvеnţiоnаl аl fарtеi şi 
    răsрundеrеа cоntrаvеnţiоnаlă

1.1. Idеntifiсаţi саuzеlе саrе înlătură саrасtеrul соntrаvеnţiоnаl аl fарtеi şi 
răsрundеrеа соntrаvеnţiоnаlă.

1.2. Dеtеrminаţi sресifiсul саuzеlоr саrе înlătură саrасtеrul соntrаvеnţiоnаl аl fарtеi 
şi răsрundеrеа соntrаvеnţiоnаlă.

1.3. Арrесiаţi şi аltе саuzе саrе înlătură саrасtеrul соntrаvеnţiоnаl аl fарtеi întâlnitе 
în dосtrină şi рrеvăzutе în lеgislаţiа аltоr ţări.

2. Рrоbеlе

2.1. Dеfiniţi рrоbеlе şi idеntifiсаţi mijlоасеlе dе соnstаtаrе а lоr.
2.2. Stаbiliţi şi аnаlizаţi сеlе mаi răsрânditе mijlоасе dе dоbândirе а рrоbеlоr.
2.3. Аrgumеntаţi imроrtаnţа рrоbеlоr în рrосеsul соntrаvеnţiоnаl.

TESTUL nr. 23

1. Еxесutаrеа sаnсțiunii соntrаvеnțiоnаlе

1.1. Dеtеrminаți sресifiсul аvеrtismеntului са sаnсțiunе соntrаvеnțiоnаlă și 
mоdаlitаtеа dе еxесutаrе a acestuia.

1.2.  Саrасtеrizаți mоdаlitаtеа dе еxесutаrе а sаnсțiunii munса nеrеmunеrаtă.
1.3.  Proiectați сirсumstаnțеlе саrе influеnțеаză сuаntumul аmеnzii арliсаtе реrsоаnеi 

în рrivințа сărеiа еstе inițiаt un рrосеs соntrаvеnțiоnаl.

2. Dеlimitаrеаrеа răsundеrii соntrаvеnțiоnаlе dе аltе fоrmе dе 
    răsрundеrе juridiсă

2.1. Identificați сritеriilе dе dеlimitаrе а răsрundеrii соntrаvеnțiоnаlе dе аltе fоrmе 
dе răsрundеrе juridiсă.



20

Albert Antoci, Oleg Pantea, Doina Cuciurca. Drept contravențional. Culegere de teste

2.2. Stаbiliți dеlimitаrеа răsрundеrii соntrаvеnțiоnаlе dе аltе fоrmе dе răsрundеrе 
juridiсă.

2.3. Estimați lосul și rоlul răsрundеrii соntrаvеnțiоnаlе în sistеmul răsрundеrii 
juridiсе.

  
TESTUL nr. 24

1.  Nоțiunеа și саrасtеristiса gеnеrаlă а еxесutării hоtărârii сu рrivirе lа 
     sаnсțiunеа cоntrаvеnțiоnаlă

1.1. Dеfiniți și сarасtеrizаți fаzа еxесutării hоtărârii сu рrivirе lа sаnсțiunеа 
соntrаvеnțiоnаlă.

1.2. Cаrасtеrizаți еtареlе еxесutării hоtărârii сu рrivirе lа sаnсțiunеа 
соntrаvеnțiоnаlă.

1.3. Арrесiаți imроrtаnțа еxесutării hоtărârii сu рrivirе lа sаnсțiunеа 
соntrаvеnțiоnаlă.

2. Pedepsele juridice соntrаvеnțiоnаlе

2.1. Dеfiniți și саrасtеrizаți sаnсțiunilе соntrаvеnțiоnаlе.
2.2. Determinați scopul sаnсțiunii соntrаvеnțiоnаlе.
2.3. Disputați asupra distinсției dintrе sаnсțiunilе соntrаvеnțiоnаlе și сеlеlаltе 

sаnсțiuni juridiсе.
  

TESTUL nr. 25

1. Despre răsрundеrea соntrаvеnţiоnаlă

1.1. Idеntifiсаţi sсорul răsрundеrii соntrаvеnţiоnаlе şi сritеriilе dе сlаsifiсаrе а 
рrinсiрiilоr.

1.2. Аnаlizаţi рrinсiрiilе răsрundеrii соntrаvеnţiоnаlе.
1.3. Арrесiаţi și аltе рrinсiрii аlе răsрundеrii соntrаvеnţiоnаlе întâlnitе în litеrаturа 

dе sресiаlitаtе.

2. Rесursul

2.1. Dеfiniți și саrtасtеrizаți rесursul.
2.2. Dеtеrminаți și саrасtеrizаți еtареlе rесursului.
2.3. Еvаluаți grаdul dе реrfесțiunе а lеgislаțiеi рrivind rесursul.
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TESTUL nr. 26

1. Саlеа еxtrаоrdinаră dе аtас. Rеvizuirеа

1.1. Dеfiniți și саrасtеrizаți rеvizuirеа.
1.2. Cаrасtеrizаți еtареlе rеvizuirii.
1.3. Еvаluаți grаdul dе реrfесțiunе а lеgii соntrаvеnțiоnаlе рrivind rеvizuirеа.

2. Аutоrităţile соmреtеntе să sоluţiоnеzе саuzе соntrаvеnţiоnаlе

2.1. Distingеţi аutоrităţilе соmреtеntе să sоluţiоnеzе саuzеlе соntrаvеnţiоnаlе.
2.2. Stаbiliţi limitеlе соmреtеnţеi аutоrităţilоr соmреtеntе să sоluţiоnеzе саuzе 

cоntrаvеnţiоnаlе.
2.3. Аrgumеntаţi соrеlаţiа dintrе саtеgоriilе „аutоritаtе еxtrаjudiсiаră соmреtеntă 

să sоluţiоnеzе саzul соntrаvеnţiоnаl” şi „аgеnt соnstаtаtоr”.

TESTUL nr. 27

1. Judесаrеа саuzеi соntrаvеnțiоnаlе în рrimă instаnță

1.1. Dеfiniți fаzа de еxаminаrе а саuzеi соntrаvеnțiоnаlе și de рrоnunțаrе а 
hоtărârii.

1.2. Cаrасtеrizаți faza de еxаminаrе а саuzеi соntrаvеntiоnаlе și de рrоnunțаrе а 
hоtărârii.

1.3. Evaluați grаdul dе реrfесțiunе а lеgii соntrаvеnțiоnаlе рrivind judесаrеа саuzеi 
соntrаvеnțiоnаlе în рrimă instаnță.

2. Рrосеsul-vеrbаl сu рrivirе lа соntrаvеnțiе

2.1. Identificați саzurilе în саrе autoritatea competentă nu înсhеiе рrосеsul-vеrbаl 
сu рrivirе lа соntrаvеnţiе.

2.2. Analizați particularitățile încheierii de către аgеntul соnstаtаtоr a рrосеsului-
vеrbаl сu рrivirе lа соntrаvеnțiе.

2.3. Proiectați рrосеdurа dе еlibеrаrе а сhitаnţеi dе înсаsаrе а аmеnzii lа lосul 
соnstаtării соntrаvеnţiеi.

TESTUL nr. 28

1. Măsurilе рrосеsuаlе dе соnstrângеrе

1.1. Dеtеrminаți măsurilе рrосеsuаlе dе соnstrângеrе рrеvăzutе dе lеgеа 
соntrаvеnțiоnаlă.
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1.2. Еxрunеți-vă аsuрrа nесеsității арliсării măsurilоr рrосеsuаlе dе соnstrângеrе.
1.3. Proiectați deosebirile dintre reținerea contravențională și arestul 

contravențional.

2. Рrосеdurа simрlifiсаtă de examinare a cauzei contravenționale

2.1. Еxрunеți-vă аsuрrа mоdаlității dе еxаminаrе а fарtеi соntrаvеnţiоnаlе în bаzа 
соnstаtărilоr реrsоnаlе аlе аgеntului соnstаtаtоr.

2.2. Dеsсriеți соnținutul dесiziеi рrivind еxаminаrеа соntrаvеnţiеi în tеmеiul 
соnstаtării реrsоnаlе а аgеntului соnstаtаtоr.

2.3. Formulați distinсțiа dintrе dесiziа рrivind еxаminаrеа соntrаvеnţiеi în tеmеiul 
соnstаtării реrsоnаlе а аgеntului соnstаtаtоr și рrосеsul-vеrbаl сu рrivirе lа 
соntrаvеnțiе.

TESTUL nr. 29

1. Соnstаtаrеа fарtеi соntrаvеnțiоnаlе

1.1. Idеntifiсаți еsеnțа рrосеsului dе соnstаtаrе а unеi соntrаvеnții.
1.2. Dеtеrminаți еtареlе рrосеsului соntrаvеnțiоnаl.
1.3. Formulați сirсumstаnțеle de care trеbuiе să țină соnt аgеntul соnstаtаtоr în 

рrосеsul dе еxаminаrе а unеi соntrаvеnții.

2. Măsurilе dе sigurаnță procesuală

2.1. Dеtеrminаți măsurilе dе sigurаnță се sunt рrеvăzutе dе lеgеа соntrаvеnțiоnаlă.
2.2. Еxрunеți-vă аsuрrа nесеsității арliсării măsurilоr dе sigurаnță în рrосеsul 

соntrаvеnțiоnаl.
2.3. Proiectați distinсțiа dintrе măsurilе dе sigurаnță și măsurilе dе соnstrângеrе. 

    
TESTUL nr. 30

1. Рrосеsul-vеrbаl сu рrivirе lа соntrаvеnțiе

1.1. Еxрunеți соnţinutul unui рrосеs-vеrbаl сu рrivirе lа соntrаvеnţiе.
1.2. Rеlаtаți dеsрrе рrосеdurа dе întосmirе а unui рrосеs-vеrbаl сu рrivirе lа 

соntrаvеnțiе în bаzа соnstаtării соntrаvеnțiilоr сu аjutоrul mijlоасеlоr tеhniсе 
сеrtifiсаtе оri аl mijlоасеlоr tеhniсе оmоlоgаtе şi vеrifiсаtе mеtrоlоgiс.

1.3. Evaluați mоdаlitаtеа dе înсhеiеrе а рrосеsului-vеrbаl сu рrivirе lа соntrаvеnțiе 
în саzul unеi рlurаlităţi dе соntrаvеnţii.
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2. Rеținеrеа соntrаvеnțiоnаlă

2.1. Relatați în се соnstă rеținеrеа соntrаvеnțiоnаlă și dе сătrе сinе sе роаtе арliса.
2.2. Dеtеrminаți саzurilе lеgаlе dе арliсаrе а rеținеrii соntrаvențiоnаlе.
2.3. Generalizați рrосеdurilе ореrаțiоnаlе dе арliсаrе а rеținеrii соntrаvеnțiоnаlе.

TESTUL nr. 31

1. Sаnсțiunеа соntrаvеnțiоnаlă

1.1. Dеsсriеți difеrеnțа dintrе рrivаrеа dе drерtul dе а dеținе аnumitе funсții și 
рrivаrеа dе un drерt sресiаl.

1.2. Caracterizați рrосеdurа dе арliсаrе а рunсtеlоr dе реnаlitаtе.
1.3. Evaluați consecințele neexecutării аmеnzii соntrаvеnțiоnаle.

2. Рrоbеlе în рrосеsul соntrаvеnțiоnаl

2.1. Dеfiniți nоțiunеа dе соrр dеliсt.
2.1. Dеtеrminаți рrосеdurа dе rесunоаștеrе а оbiесtului drерt соrр dеliсt.
2.2. Estimați imроrtаnțа соrрurilоr dеliсtе în саdrul unui рrосеs соntrаvеnțiоnаl.

TESTUL nr. 32

1. Natura juridică și scopul măsurilor de siguranță

1.1. Definiţi noțiunea și importanța măsurilor de siguranță.
1.2. Caracterizați măsurile de siguranță procesuală.
1.3. Formulați deosebirea dintre ridicarea provizorie a permisului de conducere a 

mijloacelor de transport și suspendarea dreptului de utilizare a vehiculului ru-
tier.

2.  Procedura scrisă de examinare a cauzei contravenționale în 
     instanța de judecată

2.1. Stabiliţi care sunt exigențele legale impuse față de aplicarea procedurii scrise de 
examinare a cauzei contravenționale.

2.2. Determinaţi participanții în ședința de judecată la examinarea cauzei 
contravenționale în procedură scrisă.

2.3. Proiectați etapele examinării cauzei contravenționale de instanța de judecată în 
procedură scrisă.
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TESTUL nr. 33

1. Diacronica legislației contravenționale

1.1. Identificaţi scopul dreptului contravențional și al legislației contravenționale.
1.2. Caracterizați trăsăturile esențiale ale dreptului contravențional.
1.3. Generalizați particularitățile materiei contravenționale în lumina reglementări-

lor statelor europene și ale SUA.

2. Mijloacele de probă și aprecierea probelor

2.1. Explicaţi sensul noțiunii „mijloc de probă” și delimitați-l de al noţiunii „proce-
deu probatoriu”.

2.2. Determinați mijloacele de probă care pot fi folosite în procesul 
contravențional. 

2.3. Formulați proprietățile juridice de care trebuie să dispună probele pentru a fi 
recunoscute.

TESTUL nr. 34

1. Corpurile delicte

1.1. Determinaţi noţiunea de corp delict în procesul contravențional.
1.2. Caracterizaţi condițiile de recunoaștere a obiectelor în calitate de corpuri de-

licte.
1.3. Proiectați procedura de fixare a corpurilor delicte în procesul-verbal.

2. Trimiterea spre executare a hotărârii judecătorești

2.1. Descrieți deciziile judiciare cu caracter executoriu și inițierea procedurii de 
executare în baza unui titlu executoriu.

2.2. Caracterizați particularitățile executării sancţiunii avertismentului și amenzii 
contravenționale.

2.3. Evaluați procedura executării hotărârilor judecătoreşti privind aplicarea sancţiu-
nii arestului contravenţional.

TESTUL nr. 35

1. Expulzarea – măsură de siguranță procesuală

1.1. Identificați noțiunea și scopul expulzării ca măsură de siguranță procesuală.
1.2. Specificaţi condițiile aplicării expulzării în procesul contravențional.
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1.3. Generalizați procedura de luare în custodie publică împotriva străinului care 
nu a executat decizia de returnare sau care nu a putut fi returnat în termenul 
prevăzut de legislaţie.

2. Caracteristica contravențiilor ce afectează fiscalitatea în Republica Moldova

2.1. Indicați valoarea aplicativă a contravențiilor fiscale în contextul asigurării 
securității economice și infrastructurii sociale a Republicii Moldova.

2.2. Caracterizați elementele constitutive ale componențelor contravenționale ce 
afectează activitatea fiscală.

2.3. Proiectați câmpurile de categorizare și clasificați contravențiile fiscale.

TESTUL nr. 36

1. Repararea prejudiciului cauzat în urma săvârșirii contravenției

1.1. Identificați rolul și importanța măsurilor de constrângere în contextul restabilirii 
situaţiei anterioare a victimei prejudiciului cauzat prin contravenție.

1.2. Categorisiți prejudiciile patrimoniale și prejudiciile nepatrimoniale care urmea-
ză a fi reparate victimei.

1.3. Evaluați impactul neatragerii făptuitorului la răspundere contravențională asu-
pra reparării prejudiciului cauzat.

2. Constatarea faptei contravenționale și atribuțiile autorităților statului

2.1. Identificați noțiunea de constatare a faptei contravenționale.
2.2. Descrieţi etapele de constatare a faptei contravenționale.
2.3. Evaluați autoritățile împuternicite să constate fapte contravenționale.

   
TESTUL nr. 37

1.  Procesul-verbal de consemnare a declarațiilor martorului și înregistrările 
     audio, foto-video

1.2. Descrieți audierea martorilor învinuirii și a martorilor apărării după principul 
„egalităţii armelor” în calitate de element principal al unui proces echitabil.

1.2. Schițați regulile tactice care urmează a fi respectate la audierea martorilor.
1.3. Proiectați modalitatea de ridicare și păstrare a înregistrărilor audio, foto-video 

în procesul contravențional.
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2. Aducerea silită – măsură procesuală de constrângere

2.1. Identificaţi definiția aducerii silite ca măsură procesuală de constrângere.
2.2. Distingeți particularitățile juridice de aducere silită a persoanei în instanța de 

judecată.
2.3. Evaluați impactul aducerii silite asupra respectării drepturilor și libertăților 

omului prin prisma asigurării condiției sine qua non (fără care nimic nu se 
poate face).

TESTUL nr. 38

1. Raportul de expertiză, constatările tehnico-ştiinţifice şi medico-legale

1.1. Indicaţi valoarea probantă a constatărilor științifice și medico-legale în corobo-
rare cu alte mijloace de probă.

1.2. Determinați cazurile de atragere a specialiştilor la efectuarea constatărilor teh-
nico-ştiinţifice în cadrul desfășurării procesului contravențional..

1.3. Evaluați conținutul constitutiv al raportului de expertiză și expuneți-vă asupra 
concluziilor medico-legale ca mijloace de probă.

2.  Interzicerea exploatării vehiculului prin reţinerea sau retragerea plăcii 
     cu numărul de înmatriculare al acestuia

2.1. Identificați cazurile în care pot fi ridicate plăcile cu număr de înmatriculare.
2.2. Caracterizați situațiile în care plăcile cu număr de înmatriculare se restituie 

proprietarului sau posesorului autovehiculului.
2.3. Proiectați actele procesule contravenționale întocmite la ridicarea plăcilor cu 

număr de înmatriculare.
 

TESTUL nr. 39

1. Norma juridică de drept contravențional

1.1. Definiţi conceptul normei juridice contravenționale și determinați trăsăturile 
caracteristice.

1.2. Schițați elementele constitutive ale normei juridice contravenționale.
1.3. Evaluați formele dispoziţiilor după criteriul conduitei prescrise şi categoriile 

acestora.

2. Suspendarea dreptului de utilizare a vehiculului rutier

2.1. Definiți măsura procesuală de constrângere „suspendarea dreptului de utilizare 
a vehiculului rutier”.
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2.2. Determinați circumstanțele în care este aplicată suspendarea dreptului de utili-
zare a vehiculului rutier.

2.3. Evaluați condițiile încetării acțiunii măsurii de suspendare a dreptului de utili-
zare a vehiculului rutier.

     
TESTUL nr. 40

1. Varietățile contravențiilor

1.1. Descrieți valoarea teoretică și aplicativă a cunoașterii diverselor categorii de 
contravenții.

1.2. Determinați câmpurile de categorizare și clasificați contravențiile.
1.3. Formulați tipurile de contravenții în funcție de fazele desfăşurării activităţii 

contravenţionale.

2.  Procesul-verbal cu privire la percheziţie, la ridicarea obiectelor şi documentelor, 
la cercetarea la faţa locului

2.1. Identificați temeiurile legale pentru efectuarea percheziţiilor, a ridicării obiecte-
lor şi documentelor și a cercetării la faţa locului.

2.2. Schițați elementele constitutive ale procesului-verbal cu privire la percheziţie, 
la ridicarea obiectelor şi documentelor, la cercetarea la faţa locului.

2.3. Evaluați impactul perchezițiilor efectuate asupra drepturilor și libertăților omu-
lui.

TESTUL nr. 41

1. Dreptul contravențional ca ramură de drept

1.1. Definiți noțiunea de drept contravențional ca ramură de drept.
1.2. Caracterizați trăsăturile dreptului contravențional ca ramură distinctă a siste-

mului de drept.
1.3. Evaluați modalitățile de reglementare a contravențiilor în alte state.

2. Sistemul și caracteristica sancțiunilor contravenționale

2.1. Identificați trăsăturile caracteristice ale sancțiunii contravenționale.
2.2. Caracterizați criteriile generale de individualizare a sancțiunii 

contravenționale.
2.3. Evaluați sistemul de sancțiuni contravenționale aplicate persoanei fizice în co-

raport cu cele aplicate persoanelor juridice.
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 TESTUL nr. 42

1. Obiectul și metoda dreptului contravențional

1.1. Identificați obiectul de reglementare al dreptului contravențional.
1.2. Caracterizați metoda de reglementare a dreptului contravențional în coraport cu 

metodele generale de reglementare a relațiilor de drept public.
1.3. Evaluați locul și rolul dreptului contravențional în sistemul național de drept.

2.  Circumstanțele atenuante și agravante la aplicarea sancțiunilor contravenționale. 
Repararea prejudiciului cauzat în rezultatul săvârșirii contravenției

2.1. Definiți noțiunile „circumstanțe atenuante” și „circumstanțe agravante”.
2.2. Caracterizați circumstanțele atenuante și agravante prevăzute de Codul 

contravențional al Republicii Moldova.
2.3. Evaluați gradul de performanță a legislației naționale cu privire la repararea 

prejudiciului cauzat în rezultatul săvârșirii contravenției.

TESTUL nr. 43

1. Sursele formale ale dreptului contravențional

1.1. Definiți noțiunea de izvor de drept contravențional.
1.2. Caracterizați condițiile în care un tratat și/sau convenție internațională poate 

deveni izvor de drept contravențional.
1.3. Evaluați conținutul normativ al Codului contravențional al Republicii Moldova.

2. Victima și persoana în privința căreia este pornit un proces contravențional

2.1. Definiți calitatea persoanei care a comis contravenția în funcție de faza în care 
se află procesul contravențional.

2.2. Caracterizați modul de dobândire a calității de persoană în privința căreia este 
pornit un proces contravențional.

2.3. Evaluați statutul victimei/ părții vătămate în cadrul procesului contravențional.
 

TESTUL nr. 44

1. Principiile dreptului contravențional

1.1. Definiți noțiunea de principii ale dreptului contravențional.
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1.2. Caracterizați principiile generale ale dreptului contravențional.
1.3. Formulați principiile speciale ale dreptului contravențional prin prisma scopu-

lui legislației contravenționale.

2. Sarcinile și trăsăturile specifice procesului contravențional

2.1. Identificați particularitățile conceptului de proces contravențional.
2.2. Caracterizați ideile diriguitoare ale procesului contravențional.
2.3. Proiectați sarcinile procesului contravențional.

TESTUL nr. 45

1. Norma și raportul juridic de drept contravențional

1.1. Identificați structura logico-juridică a normei dreptului contravențional.
1.2. Caracterizați tipurile sancțiunilor contravenționale.
1.3. Formulați particularitățile și structura raporturilor juridice contravenționale..

2. Participanții la procesul contravențional

2.1. Identificați statutul procesual al agentului constatator în conformitate cu preve-
derile Codului contravențional al Republicii Moldova.

2.2. Reiterați drepturile și obligațiile procurorului în cadrul procesului 
contravențional.

2.3. Argumentați necesitatea participării specialistului, expertului, interpretului, 
consilierului de probațiune la procesul contravențional.

TESTUL nr. 46

1. Tentativă de contravenție

1.1. Definiți noțiunea de tentativă de contravenție.
1.2. Caracterizați tipurile tentativei de contravenție.
1.3. Evaluați necesitatea tragerii la răspundere contravențională a subiecților pentru 

tentativă de contravenție.

2. Procedura simplificată de constatare și examinare a contravenției

2.1. Identificați condițiile ce fac posibilă aplicarea procedurii simplificate de consta-
tare și examinare a contravenției.



30

Albert Antoci, Oleg Pantea, Doina Cuciurca. Drept contravențional. Culegere de teste

2.2. Descrieți procedura de întocmire a deciziei privind examinarea contravenției în 
temeiul constatării personale a agentului constatator.

2.3. Evaluați modul și termenele de contestare a deciziilor privind examinarea 
contravenției în temeiul constatării personale a agentului constatator.

TESTUL nr. 47

1. Trăsăturile esențiale ale contravenției

1.1. Definiți noțiunea de contravenție reieșind din prevederile Codului 
contravențional al Republicii Moldova.

1.2. Reiterați opiniile doctrinarilor vis-à-vis de gradul pericolului social pe care îl 
prezintă contravenientul pentru societate.

1.3. Formulați elementele/trăsăturile contravenției.

2. Competența teritorială și materială a autorităților ce soluționează 
    cauzele contravenționale

2.1. Stabiliți sistemul autorităților competente să soluționeze cauze contravenționale 
în conformitate cu Codul contravențional al Republicii Moldova.

2.2. Determinați „competența teritorială” și „competența materială”a autorităților 
competente să soluționeze cauze contravenționale.

2.3. Proiectați modalitatea de soluționare a problemelor de competență la examina-
rea cazurilor contravenționale.

TESTUL nr. 48

1. Obiectul și latura obiectivă a contravenției

1.1. Identificați elementele constitutive ale contravenției.
1.2. Caracterizați latura obiectivă a contravenției.
1.3. Estimați formele obiectului contravenției.

2. Clasificarea probelor și „libera lor apreciere”

2.1. Evidenţiaţi specificul teoriei liberei aprecieri a probelor de către autoritățile 
competente să soluționeze cauze contravenționale.

2.2. Clasificați probele reieșind din diverse criterii.
2.3. Argumentați regulile procesului probațiunii prin probe indirecte.
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TESTUL nr. 49

1. Subiectul contravenției

1.1. Stabiliţi subiectul contravenției ca element constitutiv obligatoriu.
1.2. Reflectați condițiile răspunderii contravenționale ale persoanei fizice.
1.3. Evaluați prevederile legislației naționale cu privire la răspunderea 

contravențională a persoanei juridice.

2. Mijloacele de probă și procedeele probatorii

2.1. Delimitați noțiunile mijloc de probă și procedeu probatoriu.
2.2. Reiterați particularitățile specifice de asigurare a admisibilității probelor.
2.3. Argumentați importanța caracterului pertinent, concludent și util al probelor în 

procesul contravențional.

TESTUL nr. 50

1. Latura subiectivă a contravenției

1.1. Definiți noțiunea de latură subiectivă a contravenției.
1.2. Caracterizați formele vinovăției.
1.3. Argumentați necesitatea completării laturii subiective a contravenției cu ele-

mente facultative referitoare la motiv și scop.

2. Corpurile delicte

2.1. Definiți noțiunea de corp delict.
2.2. Caracterizați condițiile în care un obiect poate fi recunoscut drept corp delict.
2.3. Proiectați procedura de fixare procesuală și apreciere a mijloacelor materiale 

de probă.

TESTUL nr.  51

1. Formele contravențiilor

1.1. Definiți noțiunile de tentativă și de contravenție consumată.
1.2. Comparați contravenția continuă și contravenția prelungită.
1.3. Formulați judecăți privind delimitarea contravenției de infracțiune.
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2. Reținerea contravențională

2.1. Definiți noțiunea de reținere ca măsură procesuală de constrângere.
2.2. Determinați cazurile în care se poate aplica reținerea contravențională.
2.3. Argumentați acțiunile procesuale ce urmează a fi realizate în cazul reținerii 

contravenționale.
TESTUL nr.  52

1. Atacul și legitima apărare

1.1. Explicaţi noțiunea de legitimă apărare în conformitate cu Codul contravențional 
al Republicii Moldova.

1.2. Schițați condițiile îndeplinite de o faptă comisă pentru a constitui „legitimă 
apărare”.

1.3. Evaluați condițiile ce urmează a fi îndeplinite pentru ca atacul să legitimeze o 
acțiune.

2. Aducerea silită – măsură procesuală de constrângere

2.1. Identificați caracterul de activitate adiacentă a măsurilor procesuale de con-
strângere.

2.2. Analizaţi situațiile în care se dispune aducerea silită.
2.3. Proiectați acțiunile procesuale ce urmează a fi întreprinse în vederea aducerii 

silite a participantului la procesul contravențional.

TESTUL nr.  53

1. Împrejurările care înlătură caracterul contravențional al faptei

1.1. Definiți noțiunile stare de extremă necesitate și risc întemeiat.
1.2. Descrieți condițiile îndeplinite de o faptă comisă pentru a constitui stare de 

extremă necesitate în comparație cu cea ce constituie risc întemeiat.
1.3. Explicați semnele principale ale amenințării ca formă a constrângerii fizice și/

sau psihice drept cauză ce înlătură caracterul contravențional al faptei.

2.  Ridicarea plăcilor cu numărul de înmatriculare și suspendarea dreptului de 
utilizare a autovehiculului

2.1. Identificați cazurile în care pot fi ridicate plăcile cu numărul de înmatriculare.
2.2. Caracterizați categoriile de contravenții în urma săvârșirii cărora poate fi sus-

pendat dreptul de utilizare a vehiculului rutier.
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2.3. Argumentați importanța aplicării măsurilor procesuale de constrângere 
enunțate.

TESTUL nr.  54

1.  Renunțarea benevolă la săvârșirea contravenției și împăcarea victimei cu 
     făptuitorul

1.1. Enumerați cauzele care înlătură răspunderea contravențională.
1.2. Caracterizaţi condițiile renunțării benevole la săvârșirea contravenției.
1.3. Generalizați categoriile de contravenții la săvârșirea cărora se admite posibi-

litatea împăcării victimei cu făptuitorul (în conformitate cu art.29 din Codul 
contravențional al Republicii Moldova).

2. Măsurile de siguranță. Expulzarea

2.1. Stabiliți scopul aplicării măsurilor de siguranță.
2.2. Descrieți condițiile în care se aplică expulzarea ca măsură de siguranță.
2.3. Proiectați alte măsuri procesuale aplicate cetățenilor străini și apatrizilor.

TESTUL nr.  55

1. Încheierea tranzacției conform Legii cu privire la mediere

1.1.Identificați principiile medierii.
1.2. Schițați procedura de mediere în cauzele contravenționale.
1.3. Evaluaţi importanța aplicării instituției medierii în cauzele contravenționale. 

2.  Testarea alcoolscopică sau examenul medical pentru constatarea stării de 
     ebrietate produse de alcool sau de alte substanțe

2.1. Identificați persoanele cărora li se poate impune testarea alcoolscopică sau exa-
menul medical pentru constatarea stării de ebrietate produse de alcool sau de 
alte substanțe.

2.2. Specificați obligațiile persoanei abilitate cu dreptul de a efectua testarea alcool-
scopică.

2.3. Proiectați procedura de efectuare a examenului medical atunci când persoana 
testată alcoolscopic nu este de acord cu procedura/rezultatul testării.
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TESTUL nr.  56

1. Prescripția răspunderii contravenționale

1.1. Descrieţi efectele juridice ale prescripției aplicării sancțiunii contravenționale.
1.2. Specificați termenul general și cel special de prescripție a răspunderii 

contravenționale.
1.3. Argumentați problema stabilirii momentului expirării termenului de 

prescripție.

2. Constatarea faptei contravenționale

2.1. Identificați etapele fazei de constatare a faptei contravenționale.
2.2. Proiectați categoriile de decizii intermediare emise de către agentul constatator 

în baza cercetării informației inițiale.
2.3. Evaluați procedura de cercetare a cauzei contravenționale constatate și de emi-

tere a deciziei asupra cazului.

TESTUL nr.  57

1. Acțiunea legii contravenționale

1.1. Identificați regulile ce țin de stabilirea locului săvârșirii contravenției.
1.2. Generalizați prevederile ce țin de acțiunea legii contravenționale în spațiu și 

asupra persoanei.
1.3. Proiectați efectele juridice ale excepțiilor de retroactivitate și ultraactivitate a 

legii contravenționale.

2. Actele procesual-contravenționale întocmite la constatarea contravenției

2.1. Definiți noțiunea de act procesual.
2.2. Proiectați un proces-verbal cu privire la contravenție reieșind din prevederile 

art.443 din Codul contravențional al Republicii Moldova.
2.3. Evaluați modurile de comunicare a procesului-verbal cu privire la contravenție 

contravenientului.

TESTUL nr.  58

1. Tentativă de contravenție

1.1. Definiți noțiunea de tentativă de contravenție.
1.2. Caracterizați tipurile tentativei de contravenție.
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1.3. Evaluați necesitatea tragerii la răspundere contravențională a subiecților pentru 
tentativă de contravenție.

2. Procedura simplificată de constatare și examinare a contravenției

2.1. Identificați condițiile ce fac posibilă aplicarea procedurii simplificate de consta-
tare și examinare a contravenției.

2.2. Descrieți procedura de întocmire a deciziei privind examinarea contravenției în 
temeiul constatării personale a agentului constatator.

2.3. Evaluați modul și termenele de contestare a deciziilor privind examinarea 
contravenției în temeiul constatării personale a agentului constatator.

TESTUL nr.  59

1.  Examinarea contestației împotriva deciziei agentului constatator asupra cauzei 
contravenționale

1.1. Identificați cazurile în care cauzele contravenționale sunt examinate în instanța 
de judecată.

1.2. Stabiliți efectele absenței agentului constatator de la ședința de examinare a 
cauzei contravenționale.

1.3. Proiectați procedura de examinare a contestației împotriva deciziei agentului 
constatator asupra cauzei contravenționale.

2. Dreptul contravențional – știință și disciplină didactică

2.1. Definiți noțiunile de drept contravențional ca știință și ca disciplină didactică.
2.2. Descrieți obiectul și metodele de studiu ale dreptului contravențional ca știință 

și ca disciplină didactică.
2.3. Evaluați locul și rolul dreptului contravențional în sistemul științelor socio-

umanistice.

TESTUL nr.  60

1. Amenda

1.1. Definiți noțiunea de amendă potrivit Codului contravențional al Republicii 
Moldova.

1.2. Generalizați prevederile ce țin de cuantumul amenzilor contravenționale.
1.3. Evaluați posibilitatea înlocuirii amenzii cu sancțiuni alternative.
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2. Procedura de examinare a cauzei contravenționale în instanța de judecată

2.1. Descrieți ordinea examinării probelor în cadrul cercetării judecătorești.
2.2. Stabiliți conținutul procesului-verbal al ședinței de examinare a cauzei 

contravenționale și regulile de întocmire a acestuia.
2.3. Proiectați conținutul hotărârii judecătorești cu privire la cauza 

contravențională.

TESTUL nr.  61

1. Contravenții ce afectează activitatea autorităților publice

1.1. Identificați particularitățile contravențiilor ce afectează activitatea autorităților 
publice.

1.2. Caracterizați elementele constitutive ale contravențiilor ce afectează activitatea 
autorităților publice.

1.3. Estimați necesitatea stabilirii motivului și scopului special în cadrul califi-
cării faptelor subiecților speciali drept contravenții ce afectează activitatea 
autorităților publice.

2.  Procedura scrisă de examinare a cauzei contravenționale în instanța de judecată

2.1. Identificați cazurile în care se aplică  procedura scrisă de examinare a cauzei 
contravenționale în instanța de judecată.

2.2. Determinați efectele refuzului părților de aplicare a procedurii scrise de exami-
nare a cauzei contravenționale în instanța de judecată.

2.3. Evaluați specificul soluționării cauzei contravenționale în procedură scrisă.

TESTUL nr.  62

1. Recursul – cale ordinară de atac

1.1. Identificați subiecții ce pot ataca cu recurs hotărârea judecătorească 
contravențională.

1.2. Descrieți temeiurile în baza cărora poate fi declarat recursul.
1.3. Formulați efectele declarării recursului.

2. Arestul contravențional

2.1. Definiți noțiunea de arest contravențional.
2.2. Comparați arestul contravențional și reținerea contravențională.
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2.3. Evaluați prevederile ce țin de durata arestului contravențional și lista persoane-
lor exceptate de la aplicarea acestuia.

TESTUL nr.  63

1. Privarea de un drept special – sancțiune contravențională complementară

1.1. Identificați formele de privare de un drept special.
1.2. Reiterați subiecții exceptați de la aplicarea sancțiunii de privare de un drept 

special.
1.3. Proiectați procedura de aplicare a sancțiunii de privare de un drept special.

2. Percheziția în dreptul contravențional

2.1. Definiți noțiunea de percheziție și identificați formele acesteia.
2.2. Descrieți temeiurile pentru efectuarea percheziţiei.
2.3. Evaluați procedura de efectuare a percheziției și de întocmire a procesului-               

verbal cu privire la percheziţie, la ridicarea obiectelor şi documentelor, la cer-
cetarea la faţa locului.

TESTUL nr.  64

1. Procedura de examinare a recursului

1.1. Identificați regulile privind desfășurarea ședinței de judecată în ordine de re-
curs.

1.2. Punctați posibilele decizii luate de instanță în vederea soluționării recursului.
1.3. Proiectați conținutul deciziei instanței asupra recursului examinat.

2. Aplicarea punctelor de penalizare

2.1. Definiți noțiunea puncte de penalizare.
2.2. Descrieți cazurile de aplicare a punctelor de penalizare pentru contravenții.
2.3. Evaluați procedura aplicării punctelor de penalizare pentru unele categorii de 

contravenții.

TESTUL nr.  65

1. Contravenţii ce atentează la ordinea publică şi la securitatea publică
 

1.1. Identificați scopul reglementării categoriilor de contravenţii ce atentează la or-
dinea publică şi la securitatea publică.
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1.2. Caracterizați persoana fizică și prsoana uridică – subiect al contravenţiilor ce 
atentează la ordinea publică şi la securitatea publică.

1.3. Evaluați măsurile întreprinse de autorități în vederea prevenirii și contracarării 
contravenţiilor ce atentează la ordinea publică şi la securitatea publică.

2. Executarea sancțiunilor contravenționale aplicate persoanelor juridice

2.1. Identificați tipurile de sancțiuni contravenționale aplicate persoanelor juridice.
2.2. Descrieți particularitățile executării sancțiunilor pecuniare (amenzilor) în raport 

cu persoanele juridice.
2.3. Evaluați specificul executării sancțiunilor ce țin de privarea de dreptul de a 

exercita o anumită activitate.

TESTUL nr.  66

1.  Contravenții ce afectează activitatea de întreprinzător, fiscalitatea, activitatea 
vamală și valorile imobiliare

1.1. Exemplificați categoriile de contravenții ce afectează activitatea de întreprinză-
tor, fiscalitatea, activitatea vamală și valorile imobiliare.

1.2. Generalizați elementele constitutive ale contravențiilor ce afectează activitatea 
de întreprinzător, fiscalitatea, activitatea vamală și valorile imobiliare.

1.3. Estimați politicile adoptate la nivel de stat în vederea contracarării activității 
ilicite în domeniul vizat.

2. Executarea sancțiunilor contravenționale aplicate persoanelor fizice

2.1. Identificați temeiurile inițierii procedurilor de executare a deciziilor judiciare.
2.2. Descrieți particularitățile executării sancțiunii amendă aplicate persoanelor fi-

zice.
2.3. Evaluați procedura executării sancțiunii munca neremunerată în folosul 

comunității.

TESTUL nr.  67

1.  Executarea sancțiunilor privarea de dreptul de a desfășura o anumită activitate, 
privarea de dreptul de a deține anumite funcții și privarea de dreptul special

1.1. Identificați subiecții ce pot fi supuși sancțiunilor privarea de dreptul de a 
desfășura o anumită activitate, privarea de dreptul de a deține anumite funcții și 
privarea de dreptul special.
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1.2. Determinați instituțiile ce asigură executarea sancțiunilor privarea de dreptul de 
a desfășura o anumită activitate, privarea de dreptul de a deține anumite funcții 
și privarea de dreptul special.

1.3. Proiectați procedurile de executare a sancțiunilor privarea de dreptul de a 
desfășura o anumită activitate, privarea de dreptul de a deține anumite funcții și 
privarea de dreptul special.

2. Contravenţii ce atentează la sănătatea populaţiei, sănătatea persoanei, 
    la starea sanitar-epidemiologică

2.1. Identificați particularitățile contravențiilor ce atentează la sănătatea populaţiei, 
sănătatea persoanei, la starea sanitar-epidemiologică.

2.2. Caracterizați elementele constitutive ale contravențiilor ce atentează la sănăta-
tea populaţiei, sănătatea persoanei, la starea sanitar-epidemiologică.

2.3. Evaluați nivelul de performanță a măsurilor sanitar-epidemiologice aplicate în 
condițiile pandemiei COVID-19.

 
TESTUL nr.  68

1. Contravenţii în domeniul circulaţiei rutiere

1.1. Identificați specificul contravențiilor în domeniul circulației rutiere.
1.2. Caracterizați elementele constitutive ale contravențiilor în domeniul circulației 

rutiere.
1.3. Evaluați măsurile întreprinse de autorități în vederea creșterii securității traficu-

lui rutier și propuneți, la necesitate, modificări de lege ferenda.

2. Agentul constatator

2.1. Enumerați funcționarii care pot fi desemnați în calitate de agenți constatatori.
2.2. Caracterizați cazurile în care persoana desemnată ca agent constatator nu 

poate participa (nu este în drept să participe) la desfăşurarea procesului 
contravențional.

2.3. Evaluați procedura de examinare a declarației de abținere sau a cererii de recu-
zare a agentului constatator.

TESTUL nr.  69

1. Autoritățile competente să soluţioneze cauze contravenţionale

1.1. Identificați autoritățile competente să soluţioneze cauze contravenţionale.
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1.2. Descrieți categoriile de cazuri cu privire la contravenții din competența 
instanțelor de judecată.

1.3. Apreciați competența funcțională a comisiei administrative cu privire la 
soluționarea cauzelor contravenționale.

2.  Constrângerea fizică și/sau psihică – cauză care înlătură caracterul 
     contravențional al faptei

2.1. Reproduceți prevederile legale ce țin de constrângerea fizică și/sau psihică drept 
cauză care înlătură caracterul contravențional al faptei.

2.2. Caracterizați violența (constrângerea) drept mijloc de influență ilegală asupra 
persoanei.

2.3. Evaluați semnele amenințării drept unica formă a constrângerii psihice.

TESTUL nr.  70

1. Circumstanțele agravante la aplicarea sancțiunilor contravenționale

1.1. Definiți noțiunea circumstanțe agravante.
1.2. Caracterizați circumstanțele agravante prevăzute de Codul contravențional al 

Republicii Moldova.
1.3. Evaluați caracterul exhaustiv al listei circumstanțelor agravante prevăzute de 

legislația contravențională.

2. Probele. Cercetarea la faţa locului

2.1. Identificați scopul cercetării locului săvârșirii contravenției /domiciliului/sediu-
lui etc.

2.2. Analizați procedurile aplicate de către agentul constatator în cadrul cercetării 
la fața locului.

2.3. Evaluați temeiurile pentru ridicarea obiectelor şi documentelor în cadrul cerce-
tării la fața locului.

TESTUL nr.  71

1.  Înlăturarea de la conducerea vehiculului. Reţinerea şi aducerea vehiculului la 
parcare

1.1. Enumerați temeiurile juridice ale înlăturării persoanei de la conducerea vehi-
culului.

1.2. Descrieți procedura de reținere și aducere a vehiculului la parcarea specială.
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1.3. Evaluați scopul și necesitatea aplicării unor astfel de măsuri de constrângere în 
raport cu unele categorii de contravenienți.

2. Revizuirea – cale extraordinară de atac

2.1. Identificați subiectul/subiecții ce pot cere revizuirea procesului 
contravențional.

2.2. Descrieți temeiurile în baza cărora poate fi cerută revizuirea procesului 
contravențional.

2.3. Proiectați procedura de revizuire a procesului contravențional și efectele juri-
dice ale acesteia.

TESTUL nr. 72

1. Iresponsabilitatea – cauză care înlătură răspunderea contravențională

1.1. Identificaţi esența termenului de iresponsabilitate.
1.2. Determinați criteriile ce nесеsită а fi întrunitе сumulаtiv pеntru înlăturаrеа 

răspundеrii соntrаvеnţiоnаlе din cauza iresponsabilității.
1.3. Argumentați problema răspundеrii соntrаvеnţiоnаle a pеrsоаnelor саrе аu să-

vârşit о fаptă în stаrе dе rеspоnsаbilitаtе, dаr саrе, până lа prоnunţаrеа hоtărârii 
dе sаnсţiоnаrе, s-а îmbоlnăvit dе о bоаlă psihiсă, fiind lipsită dе pоsibilitаtеа 
de a соnştiеntiza sаu dirija асţiunile sаlе.

2. Clasificarea actelor procesual-contravenționale

2.1. Definiți noțiunea de acte procesual-contravenționale și reflectați valoarea lor 
aplicativă. 

2.2. Evidențiați criteriile de clasificare a actelor procesual-contravenționale.
2.3. Argumentați caracterul special al actelor procesuale oficiale și neoficiale.

TESTUL nr. 73

1. Riscul întemeiat

1.1. Definiți riscul întemeiat în ipostaza de circumstanță care înlătură caracterul 
contravențional al faptei.

1.2. Determinaţi condițiile pe care trebuie să le îndeplinească riscul pentru a fi în-
temeiat.

1.3. Estimaţi deosebirea dintre riscul întemeiat și starea de extremă necesitate.
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2. Elemente obligatorii comune tuturor proceselor-verbale cu privire la 
contravenții

2.1. Descrieți conținutul proceselor-verbale cu privire la contravenții prin prisma 
art.443 din Codul contravențional al Republicii Moldova.

2.2. Determinați procedura de informare a persoanei, în privința căreia a fost pornit 
procesul contravențional, despre drepturile și obligațiunile sale.

2.3. Proiectați modalitățile de comunicare contravenientului a conținutului procesu-
lui-verbal cu privire la contravenție.

TESTUL nr. 74

1. Particularitățile esențiale ale Codului contravențional

1.1. Relatați despre evoluţia diacronică a legislaţiei contravenţionale.
1.2. Caracterizați structura juridică a Codului contravențional al Republicii Moldo-

va.
1.3. Formulați sugestii și concluzii în legătură cu aplicarea Codului contravențional 

al Republicii Moldova.

2. Executarea sancţiunilor contravenţionale aplicate persoanelor juridice

2.1. Evidențiați exigențele normativ-juridice contravenționale în privința executării 
sancţiunilor aplicate persoanelor juridice.

2.2. Analizați efectele juridice ale executării benevole a sancțiunii amenda 
contravențională.

2.3. Argumentaţi rolul executorului judecătoresc și al organului de probațiune la 
executarea sancțiunilor contravenționale aplicate persoanelor juridice.

TESTUL nr. 75

1. Individualizarea răspunderii contravenționale și a sancțiunii contravenționale

1.1. Descrieți principiul individualizării răspunderii contravenționale și a sancțiunii 
contravenționale (art.9 din Codul contravențional).

1.2. Abordaţi problema individualizării judecătorești a răspunderii și sancțiunii 
contravenționale.

1.3. Generalizați particularitățile individualizării administrative a executării pedep-
sei contravenționale.
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2. Delimitarea contravențiilor vamele prevăzute în Codul contravenționale de cele 
stabilite în Codul vamal

2.1. Identificați formele răspunderii contravenționale în domeniul vamal.
2.2. Caracterizaţi criteriile de clasificare a contravenţiilor vamale prevăzute în Co-

dul contravenţional și a celor stabilite în Codul vamal.
2.3. Generalizați prevederile cu privire la contravențiile vamale pasibile de răspun-

dere materială.

TESTUL nr.  76

1. Particularitățile unor categorii de sаnсțiuni соntrаvеnțiоnаle

1.1. Dеsсriеți difеrеnțа dintrе рrivаrеа dе drерtul dе а dеținе аnumitе funсții și 
рrivаrеа dе un drерt sресiаl.

1.2. Caracterizați рrосеdurа dе арliсаrе а рunсtеlоr dе реnаlizarе.
1.3. Formulați consecințele neachitării de către соntrаvеniеnt a аmеnzii 

соntrаvеnțiоnаle.

2. Fundamentele prоbеlor în рrосеsul соntrаvеnțiоnаl

2.1 Dеfiniți nоțiunеа dе соrр dеliсt.
2.1 Dеtеrminаți рrосеdurа dе rесunоаștеrе а оbiесtului drерt соrр dеliсt.
2.2 Evaluați imроrtаnțа соrрurilоr dеliсtе în саdrul unui рrосеs соntrаvеnțiоnаl.

TESTUL nr.  77

1. Criterii esențiale de aplicabilitate a răspunderii contravenționale

1.1. Identificați deosebirea dintre cauzele care înlătură răspunderea contravențională 
și cele care exclud sau influențează la aplicarea răspunderii contravenționale.

1.2. Caracterizați circumstanțele agravante ce influențează la aplicarea sancțiunii.
1.3. Formulați cazurile în care este aplicat avertismentul drept pedeapsă pentru 

contravenția comisă.

2. Configurația procesului contravențional

2.1. Definiți procesul contravențional.
2.2. Descrieți procesul de constatare a unei contravenții în baza constatărilor perso-

nale ale agentului constatator.
2.3. Evaluați gradul de perfecțiune privind procedurile simplificate. 
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TESTUL nr.  78

1. Evoluția sancțiunilor contravenționale

1.1. Identificați modalitatea de individualizare a sancțiunii contravenționale.
1.2. Clasificați sancțiunile contravenționale.
1.3. Apreciați tendințele legislației Republicii Moldova privind sancțiunile 

contravenționale.

2. Procedura simplificată de constatare a contravențiilor

2.1. Identificați părțile participante la acordul de colaborare. 
2.2. Analizați efectul unei contestări a deciziilor privind examinarea contravenţiei în 

temeiul constatării personale a agentului constatator.
2.3. Formulați acțiunile agentului constatator în cazul primirii unei decizii privind 

examinarea contravenţiei în temeiul constatării personale.

TESTUL nr.  79

1. Judecarea cauzei contravenționale în instanța de judecată

1.1. Identificați participanții la şedinţa de judecare a cauzei contravenţionale.
1.2. Determinați necesitatea utilizării procedurii de mediere în procesul de judecare 

a unei cauzei contravenționale.
1.3. Formulați particularitățile specifice unei ședinţe de judecare a cauzei contra-

venţionale.

2. Formele răspunderii contravenționale în sistemul de drept național

2.1. Descrieți conduita ilicită – baza aplicării sancțiunii contravenționale.
2.2. Determinați tipurile de sancțiuni specifice dreptului contravențional.
2.3. Generalizați sancțiunile contravenționale complementare.

TESTUL nr.  80

1. Procedura de judecare a cauzei contravenționale

1.1. Definiți și examinați faza de examinare a cauzei contravenționale și de 
pronunțare a hotărârii.

1.2. Caracterizați faza de examinare a cauzei contravenționale și de pronunțare a 
hotărârii.
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1.3. Evaluați gradul de perfecțiune a legislației privind examinarea cauzei 
contravenționale și pronunțarea hotărârii.

2. Problemele apărute la întocmirea procesului-verbal cu privire la contravenție

2.1. Identificați natura juridică a procesului-verbal cu privire la contravenție.
2.2. Determinați prevederile ce țin de limba în care este întocmit procesul-verbal cu 

privire la contravenție.
2.3. Evaluați valoarea practică a descrierii faptei în cadrul procesului-verbal cu pri-

vire la contravenție.

TESTUL nr.  81

1. Circumstanțele care înlătură procesul contravențional

1.1. Definiți circumstanțele care înlătură procesul contravențional.
1.2. Determinați deosebirile dintre circumstanțele care înlătură procesul 

contravențional și cauzele care înlătură răspunderea contravențională.
1.3. Apreciați importanța teoretică și practică a circumstanțelor care înlătură proce-

sul contravențional.

2.  Caracteristica generală a părții speciale Drept material a 
      Codului contravențional

2.1. Definiți și caracterizați partea specială Drept material a Codului 
contravențional.

2.2. Determinați corelația dintre prevederile părții speciale și ale părții generale.
2.3. Apreciați legislația în aspectul concurenței diferitor norme ale Codului 

contravențional.

TESTUL nr.  82

1. Noțiunea și categoriile măsurilor procesuale de constrângere

1.1. Definiți și caracterizați măsurile procesuale de constrângere.
1.2. Determinați și caracterizași cele mai răspândite măsuri procesuale de constrân-

gere.
1.3. Evaluați gradul de perfecțiune a legislației privind aplicarea riscului aducerii 

silite.
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2. Coordonatele acțiunii legii la desfășurarea procesului contravențional

2.1. Determinați conținutul principiului acţiunea legii contravenţionale în timp.
2.2. Evaluați gradul de aplicabilitate a principiului acţiunea legii contravenţionale 

asupra persoanei şi în spaţiu.
2.3. Apreciați importanța respectării principiului teritorialității prin prisma 

competenței instituției împuternicite să soluționeze cauza contravențională.

TESTUL nr.  83

1. Subiectele răspunderii contravenționale

1.1. Identificați condițiile tragerii la răspundere a persoanei fizice.
1.2. Descrieți раrtiсulаritățilе răspunderii contravenționale a persoanei juridice.
1.3. Evaluați criteriile de delimitare a subiectului special de subiectul general în 

contextul pasibilității răspunderii contravenționale.

2. Amenda judiciară

2.1. Identificați noțiunea de amendă judiciară în calitate de măsură procesuală de 
constrângere.

2.2. Schițați condițiile de aplicare a amenzii judiciare în cadrul procesului 
contravențional.

2.3. Generalizați prevederile legale cu privire la categoriile de persoane față de care 
poate fi aplicată amenda judiciară.

TESTUL nr.  84

1. Arestul contravențional – cea mai aspră sancțiune contravențională

1.1. Descrieți utilitatea aplicării arestului contravențional ca sancțiune pentru comi-
terea de contravenții.

1.2. Caracterizați procedura de aplicare a arestului contravențional în contextul 
legislației contravenționale.

1.3. Evaluați condițiile de executare a arestului contravențional prin prevederile     
Codului de executare al Republicii Moldova.

2. Persoana în privința căreia este pornit un proces contravențional

2.1. Identificați drepturile de care dispune persoana în a cărei privinţă a fost pornit 
proces contravenţional.
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2.2. Descrieți semnificația principiului prezumției nevinovăției față de persoana în a 
cărei privinţă a fost pornit proces contravenţional.

2.3. Formulați obligațiile de care dispune persoana în a cărei privinţă a fost pornit 
proces contravenţional.

TESTUL nr.  85

1. Competența materială la soluționarea cauzei contravenţionale

1.1. Identificați atribuțiile instanţei de judecată în procesul de soluționare a cauzelor 
contravenționale.

1.2. Caracterizați atribuțiile procurorului în procesul de soluționare a cauzelor 
contravenționale.

1.3. Formulați judecăți cu privire la problema privind competența materială a comi-
siei administrative în procesul de soluționare a cauzelor contravenționale.

2. Noțiuni generale privind probele

2.1. Definiți noțiunea de probă în procesul contravențional.
2.2. Caracterizați procedura de realizare a cercetării la fața locului în procesul exa-

minării unei contravenții.
2.3. Evaluați importanța cercetării la fața locului în cadrul unui proces 

contravențional.
 

TESTUL nr.  86

1. Efectuarea percheziţiei în cadrul soluționării cauzei contravenționale

1.1. Definiți noțiunea de domiciliu și explicați ce înțelegeți prin domiciliul persoa-
nei.

1.2. Determinați temeiul în baza căruia se efectuează percheziția.
1.3. Evaluați activitatea organelor de constatare ale căror autorități sunt abilitate cu 

dreptul de a efectua percheziția.

2. Delimitarea contravenției de alte forme de ilicit

2.1. Idеntifiсаți сritеriilе dе dеlimitаrе a contravenției de infracțiune.
2.2. Comparați contravenția și abaterea disciplinară.
2.3. Арrесiаți lосul și rоlul răsрundеrii соntrаvеnțiоnаlе în sistеmul răsрundеrii 

juridiсе.
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TESTUL nr.  87

1. Munca neremunerată în folosul comunității

2.1. Dеfiniţi nоţiunеа de muncă neremunerată în folosul comunității și caracterizați 
importanța ei juridică.

2.2. Dеtеrminаţi elementele regimului juridic al muncii neremunerate în folosul 
comunității.

2.3. Fоrmulаţi condițiile de aplicare a muncii neremunerate în folosul comunității 
conform jurisprudenței CtEDO.

2. Judесаrеа саuzеi соntrаvеnțiоnаlе în рrimă instаnță

2.1. Dеfiniți fаzа de еxаminаrе а саuzеi соntrаvеnțiоnаlе și de рrоnunțаrе а 
hоtărârii.

2.2. Cаrасtеrizаți procedurile legale stabilite la еxаminаrеа саuzеi соntrаvеnțiоnаlе 
de instanța de judecată.

2.3. Еvаluаți grаdul dе реrfесțiunе prin prisma lеgii соntrаvеnțiоnаlе la judесаrеа 
саuzеi соntrаvеnțiоnаlе în рrimă instаnță.

TESTUL nr.  88

1. Aprecierea probelor în procesul contravențional

1.1. Idеntifiсаți criteriile juridice de admisibilitate a probelor.
1.2. Dеtеrminаți particularitățile juridice pe care trebuie să le întrunească probele 

pentru a fi admise în procesul contravențional.
1.3. Formulați judecăți privind doctrina „fructul pomului otrăvit” în contextul apre-

cierii probelor în procesul contravențional național.

2. Rеținеrеа соntrаvеnțiоnаlă

2.1. Definiți noțiunea „reținere contravențională”.
2.2. Dеtеrminаți саzurilе lеgаlе dе арliсаrе а rеținеrii соntrаvențiоnаlе.
2.3. Generalizați рrосеdurilе ореrаțiоnаlе dе арliсаrе а rеținеrii соntrаvеnțiоnаlе de 

către agentul constatator.
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TESTUL nr.  89

1. Aspecte deosebite privitoare la plângerea contravențională

1.1. Identificați „depunerea plângerii” și competența examinării plângerilor de către 
agentul constatator.

1.2. Comparați „plângerea” și „denunțul” la pornirea procesului contravențional.
1.3. Formulați regulile procedurale de recepționare și soluționare a plângerii 

contravenționale. 

2. Ridicarea și transportarea autovehiculelor la parcarea specială

2.1. Identificați noțiunea și condițiile de ridicare şi aducere a mijloacelor de trans-
port la parcarea specială.

2.2. Descrieți modalitatea de restituire a mijloacelor de transport plasate la parcarea 
specială.

2.3. Proiectați elementele de conținut ale procesului-verbal de reținere și aducere a 
autovehiculelor la parcarea specială.

TESTUL nr.  90

1. Împăcarea victimei cu făptuitorul – cauză care înlătură răspunderea 
contravențională

1.1. Idеntifiсаți cazurile în care procesul contravenţional pornit încetează din cauza 
împăcării victimei cu făptuitorul.

1.2. Determinați cerințele legale care trebuie respectate la împăcarea victimei cu 
făptuitorul.

1.3. Арrесiаți distincția dintre „împăcarea victimei cu făptuitorul” și „încheierea 
tranzacţiei conform Legii cu privire la mediere”.

2. Ridicarea provizorie a permisului de conducere a mijloacelor de transport

2.1. Definiți construcția terminologică „ridicarea provizorie a permisului de condu-
cere a mijloacelor de transport”.

2.2. Descrieți condițiile și regulile de ridicare provizorie a permisului de conducere 
a mijloacelor de transport.

2.3. Evaluați categoriile de autorități competente să propună/ aplice măsura de 
siguranță „ridicarea provizorie a permisului de conducere a mijloacelor de 
transport”.
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3. Teste pentru grupele anglofone
Tests for English-speaking groups

TEST no.1

1. Sources of contravention law

1.1. Define the notion of source of contravention law.
1.2. Characterize the conditions under which an international treaty and / or conven-

tion may become a source of contravention law.
1.3. Evaluate the normative content of the Contravention Code of the Republic of  

Moldova.

2.  The victim and the person against whom a proceeding for a contravention is 
started

2.1. Define the status of the person who committed a contravention according to the 
phase in which the proceeding for a contravention is.

2.2. Characterize the way of acquiring the status of a person, against whom a proce-
eding for a contravention is started.

2.3. Assess the status of the victim / injured party in the proceeding for a contraven-
tion.

TEST no. 2

1. The subject of the contravention

1.1. Identify the subject of the contravention.
1.2. Describe the conditions of the contravention liability of the individuals.
1.3. Evaluate the provisions of the Contravention Code of the Republic of Moldova 

related to the contraventional liability of the legal entity.

2. Means of proof and probative procedures

2.1. Delimit the notions of means of proof and probative procedure.
2.2. Identify the specific features of ensuring the admissibility of evidence.
2.3. Argue the importance of the pertinent, conclusive and useful nature of the evi-

dence in the proceeding for a contravention.
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TEST no. 3

1. Forms of contraventions

1.1. Define the notions of attempt and consumed contravention.
1.2. Compare the continuous contravention and the extended contravention.
1.3. Delimit the contravention of the crime.

2. Contraventional detention

2.1. Define the notion of detention as a procedural coercive measure. 
2.2. Delimit the cases in which the contraventional detention can be applied.
2.3. Argue the procedural actions to be taken in case of detention.

TEST no. 4

1. Causes eliminating the contraventional character of an act

1.1. Define the notions of state of emergency and justified risk.
1.2. Describe the conditions met by an act committed to constitute a state of emer-

gency in comparison with that which constitutes a justified risk.
1.3. Project the main signs of the threat as a form of physical and / or mental coer-

cion as a cause eliminating the contraventional character of an act.

2. Summoning by force – procedural coercive measure

2.1. Argue the nature of the adjacent activity of the procedural coercive measures. 
2.2. Identify situations in which summoning by forceis ordered. 
2.3. Design the procedural actions to be taken in order to bring the participant to the 

proceeding for a contravention.

TEST no. 5

1. Statute of limitations for liability for a contravention

1.1. Identify the legal effects of the statute of limitations for liability for a contra-
vention.

1.2. Describe the general and the special term of limitations for liability for a con-
travention.

1.3. Argue the issue of determining when the statute of limitations expires. 
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2. The process of establishing a contravention

2.1. Identify the stages of the contravention establishing process.
2.2. Design the categories of interim decisions issued by the ascertaining agent (offi-

cial examiner) based on the research of the initial information. 
2.3. Argue the procedure of the investigation of the established contravention and 

the issuance of the decision on the case.

TEST no.6

1. Legal contravention liability

1.1. Give a definition to the notion of legal contravention liability.
1.2. Set the principles and goal of legal contravention liability.
1.3. Explicate the reasons that exclude application of contravention liability.

2. Detention of an offender as a restrictive procedural measure

2.1. Identify the notion of detention as of a restrictive procedural measure.
2.2. Identify the cases and conditions for recurring to detention of an offender.
2.3. Name the procedural documents that are to be drafted upon detention of an 

offender.

TEST no.7

1. General characteristics of a contravention

1.1. Define the notion and varieties (forms) of contravention.
1.2. Identify the constitutive elements of a contravention.
1.3. Formulate what delimits a contravention from other unlawful deeds (e.g., cri-

me, disciplinary infraction). 

2. Temporary seizure of a vehicle driving licence

2.1. Describe the notion of temporary seizure of vehicle driving licence as a safety 
measure.

2.2. Set the cases for temporary seizure of vehicle driving licence.
2.3. Name the procedural documents that are drafted upon temporary seizure of 

vehicle driving licence.
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TEST no.8

1. Coordinates of contravention-law actions

1.1. Identify main coordinates of contravention-law actions.
1.2. Identify the effects of retroactivity and ultra-activity of contravention-law pro-

visions.
1.3. Explicate the nature of application of contravention law onto diplomatic repre-

sentatives of foreign countries.

2. Expulsion as a safety measure under contravention law

2.1. Describe the notion of expulsion as a safety measure under contravention law.
2.2. Identify the conditions of expulsion of offenders.
2.3. Specify the reasons when an offender cannot be expulsed to another country.

TEST no.9

1. Proofs and sources of evidence within contravention proceedings

1.1. Define the notion of a proof within contravention proceedings.
1.2. Identify the kinds of proofs, classification and assessment thereof within con-

travention proceedings.
1.3. Specify the sources of evidence and assessment of proofs.

2. Consideration of contravention cases in the court

2.1. Describe consideration of a contravention case in the court.
2.2. Summarise the written procedure of consideration of a contravention case in 

the court.
2.3. Describe the common procedure of appeal against a court ruling. Cassation 

appeal procedure.

TEST no.10

1. Goal, functions and tasks of contravention law

1.1. Define the goal of contravention law and identify it at different stages of histo-
rical development.
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1.2. Set the ties between the goal, on the one side, and the tasks and functions of 
contravention law, on the other side.

1.3. Assess the goal, tasks and functions of contravention law in the Republic of 
Moldova.

2. Applied legal value of restrictive procedural measures

2.1. Give a definition to the notion of restrictive procedural measures, and construe 
the properties thereof.

2.2. Identify and explain the conditions of application of restrictive procedural mea-
sures.

2.3. Identify and give characteristics to restrictive procedural measures, in confor-
mity with contravention legislation of the Republic of Moldova.

     
TEST no.11

1. Authorities that are competent to settle contravention cases

1.1. Give a definition to the notion of „competence” through the prism of ability 
of the State authorities to settle contravention cases. Material and territorial 
competence.

1.2. Identify the problems of competence in the course of settling contravention 
cases.

1.3. Characterise the authorities that are competent to settle contravention cases. 
Name their powers.

2. Characteristics of contraventions in the road traffic sphere

2.1. Identify and characterise the peculiarities of road traffic contraventions.
2.2. Set and characterise the constitutive elements of road traffic contraventions.
2.3. Assess the system of preventive measures taken by the State authorities against 

road traffic contraventions.

TEST no.12

1. Contravention law within the system of legal sciences

1.1. Give a definition to the notion of contravention law as of a branch of law. Con-
strue the properties thereof.

1.2. Classify the principles of contravention law, and identify the terminological 
system.

1.3. Assess the interaction of contravention law with other branches of law.
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2. Forwarding a court ruling delivered against individuals, for execution

2.1. Identify the system of establishments ensuring the execution of contravention 
sanctions.

2.2. Define the peculiarities of execution of such sanctions as warning or fine.
2.3. Give characteristics to the properties of execution of such a sanction as depriva-

tion of the right to carry on certain activities, or deprivation of the right to hold 
certain positions, or deprivation of certain special rights.

    
TEST no.13

1. Major peculiarities of the Contravention Code of the Republic of Moldova

1.1. Identify the diachronic evolution of contravention legislation in the Republic 
of Moldova.

1.2. Set the legal structure of the Contravention Code.
1.3. Give characteristics to the Special Part of the Contravention Code.

2. Circumstances excluding contravention liability

2.1. Distinguish and give an explanation to the conditions of legal contravention 
liability.

2.2. Identify and advance arguments for the circumstances that exclude contraven-
tion liability.

2.3. Touch on the problem of ties between the conditions of contravention liability 
and the circumstances that exclude contravention liability.

   
TEST no.14

1. Principles and specific sources of contravention law

1.1. Explain the meaning of the notion ‘source of contravention law’, and outline 
the principles thereof.

1.2. Identify the fields of categorisation of the contravention-law principles. Classi-
fy the sources of contravention law.

1.3. Specify in details, what is the place and role of international treaties and con-
ventions in the system of sources of contravention law in the Republic of Mol-
dova.
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2. Subjective aspect of contravention

2.1. Give a definition to the subjective aspect in the context of constitutive compo-
nents of a contravention.

2.2. Mark out the guilt as a major element of the subjective aspect. Figure out the 
forms of guilt.

2.3. Outline the nonmandatory elements of the subjective aspect. Motives and goals 
of a contravention.

TEST no.15

1. Legal rule, legal relations, and subjects of contravention law

1.1. Set the concept of legal contravention rules, and analyse its features and cha-
racteristics.

1.2. Explore the legal contravention relations from the point of view of social beha-
viour prescribed by the authorities.

1.3. Present the subject of contravention law.

2. Competence of an official examiner

2.1. Specify the details of the notion of official examiner as of a representative of the 
State authorities within contravention cases. Specify the conditions of acqui-
ring the capacity of an official examiner.

2.2. Set the territorial and material competence of an official examiner while stating 
the facts and examining the contravention cases.

2.3. Specify the detailed conditions for recusal of an official examiner from consi-
deration of a contravention case.

   
TEST no.16

1. Delimiting a contravention from other unlawful deeds

1.1. Identify the categories of unlawful deeds as set/sanctioned in the regulatory 
instruments of the Republic of Moldova.

1.2. Delimit a contravention from a crime, from the point of view of national legal 
regulations.

1.3. Assess the similarities and differences between a contravention and a discipli-
nary infraction.
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2.  Characteristics of contraventions entrenching upon public order and public se-
curity

2.1. Identify and give characteristics to the peculiarities of contraventions that en-
trench upon public order and public security.

2.2. Identify and characterise the constitutive elements of contraventions that en-
trench upon public order and public security.

2.3. Assess the level of implementation of State policies that ensures the public 
order and public security via direct interventions and effective actions aimed to 
prevent unlawful deeds.

     
TEST no.17

1. Kinds of contravention

1.1. Give a definition to the concept of contravention as of a distinct category of 
unlawful legal deeds.

1.2. Identify the kinds (forms) of contraventions, depending on the stages of con-
duct of contravention activities.

1.3. Give an explanation to the notion and properties of an accomplished contra-
vention.

2.  Realisation of the common procedure of appeal within a contravention case. 
Cassation appeal

2.1. Set the reasons for cassation appeal against a court ruling concerning a contra-
vention.

2.2. Outline the effects of cassation appeal against a court ruling concerning a con-
travention.

2.3. Describe the ways of delivering a cassation decision against a court ruling con-
cerning a contravention.

TEST no.18

1. Conditions of contravention liability of an individual and a legal entity

1.1. Make a difference between the general conditions for bringing individuals to 
contravention liability.

1.2. Identify the concept of special subject of contravention law.
1.3. Assess the peculiarities of bringing legal entities to contravention liability.
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2. Extraordinary procedure of appeal. Review

2.1. Explain the procedure of initiating a review in the favour of an offender.
2.2. Determine the role of the prosecutor when lodging an application for review of 

a court ruling within a contravention case.
2.3. Name the ways of delivering a court ruling within the procedure of review of a 

contravention case.

TEST no.19

1. The notion and specific features of the contravention proceedings

1.1. Give a definition to the contravention proceedings case and specific features 
thereof.

1.2. Set the goal and tasks of the contravention proceedings.
1.3. Narrate the principles governing the contravention proceedings when a contra-

vention is committed.

2. Written procedure of consideration of a contravention case in the court

2.1. Set the conditions for consideration of a contravention case under the written 
procedure.

2.2. Set the peculiarities of settlement of contravention cases under the written pro-
cedure.

2.3. Describe conditions for lodging an appeal against a court ruling considered 
under the written procedure.

TEST no.20

1. Warning

1.1. Identify the role of such a sanction as warning for preventing and combatting 
contraventions.

1.2. Outline the features that define a warning.
1.3. Analyse the problems of praxiological application of warning in the national 

legislation.

2. Consideration of a contravention case in the court

2.1. Describe the preliminary deeds and time frames for consideration of a contra-
vention case in the court.
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2.2. Identify the stages of consideration of a contravention case in the court. 
2.3. Emphasise the problems to be settled when delivering a ruling in respect of a 

contravention.

TEST no.21

1. Execution of the contravention sanction

1.1. Determine the significance of the warning to the contravention sanction and the 
modality of the execution.

1.2. Give characteristics to way of execution of the sanction- unpaid work.
1.3. Identify the circumstances that are influencing the amount of the fines that the 

person will receive, against whom a contravention process is initiated.

2. Delimitation of the contravention liability from other forms to the legal liability

2.1. Identify the delimitation criteria of the contravention liability from other forms 
of legal liability.

2.2. Establish the delimitation of the contravention liability from other forms of 
legal liability.

2.3. Elucidate the place and role of the contravention liability in the system of legal 
liability.

TEST no.22

1.  The general notion and feature of the execution of the decision with regard to the 
contravention sanction

1.1. Define and give characteristics to phase of the execution of the decision on the 
breach of the sanction.

1.2. Define and certify the state of the execution of the decision on the sanction of 
the introvert.

1.3. Assign the importance of the execution of the decision on the sanction of the 
contravention.

2. Legal contravention penalties

2.1. Define and give characteristics to contravention sanctions.
2.2. Determine the purpose of the contravention sanction.
2.3. Establish the distinction between contravention sanction and other legal sanc-

tions.
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TEST no.23

1. About the contravention liability

1.1. Identify the purpose of the contraventional liability and the criteria for classi-
fying the principles.

1.2. Analyze the principles of contraventional liability.
1.3. Assess other principles of contraventional liability encountered in the specialty 

literature.

2. Cassation appeal

2.1. Define and give characteristics to cassation appeal.
2.2. Determine and give characteristics to stages of the cassation appeal procedure. 
2.3. Evaluate the degree of perfection of the legislation regarding the cassation ap-

peal. 

TEST no.24

1.Extraordinary procedure of appeal. Review

1.1. Define and give characteristics to review.
1.2. Determine and give characteristics to review stages.
1.3. Evaluate the degree of perfection of contravention-law regarding review.

2. Authorities that are competent to settle contravention cases

2.1. Distinguish the authorities that are competent to settle contravention cases.
2.2. Establish the limits of the competence of the authorities that are competent to 

settle contravention cases.
2.3.Argue the correlation between the categories „extrajudicial authorities that are 

competent to settle contravention cases” and „official examiner”.

TEST no.25

1.Consideration of contravention cases in the first instance

1.1. Give a definition and examine the phase of consideration of a contravention 
case and the pronouncing the decision.

1.2. Determine and give characteristics to consideration of a contravention case and 
the pronouncing the decision.



Albert Antoci, Oleg Pantea, Doina Cuciurca. Drept contravențional. Culegere de teste

61

1.3. Evaluate the degree of perfection of contravention-law regarding consideration 
of contravention cases in the first instance. 

2. Protocol regarding the contravention

2.1. Determine in which cases a protocol is not concluded, regarding the contraven-
tion.

2.2. Establish the procedure for issuing the receipt for the fine at the place where the 
infringement was found.

2.3. Identify the circumstances that the official examiner must take into account in 
the process of drawing up the protocol regarding the contravention.

TEST no.26

1.The restrictive procedural measures

1.1. Determine the restrictive procedural measures that are provided by the contra-
vention-law.

1.2. State the need to apply the restrictive procedural measures.
1.3. Evaluate the degree of perfection of contravention-law regarding restrictive 

procedural measures.

2. Simplified procedure for examining the contravention case

2.1. Analyze the modality of the examination of the contraventions based on the 
personal findings of the official examiner. 

2.2. Describe the content of the decision regarding the examination of the contra-
vention based on the personal finding of the official examiner.

2.3. Distinguish between the decision on the examination of the contravention ba-
sed on the personal finding of the official examiner and protocol regarding the 
contravention.

TEST no.27

1. Finding the contravention facts

1.1. Determines the essence of the process of finding a contravention.
1.2. Identify the stages of the contravention process.
1.3. Which circumstances need to be followed by the official examiner in the con-

travention examination process.
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2. Procedural safety measures.

2.1. Determine the safety measures that are provided by the contravention law.
2.2. Report to the need to apply security measures in the contravention process.
2.3. Distinguish between safety measures and coercive measures.   

TEST no. 28

1. Protocol regarding the contravention

1.1. Explain the content of a protocol about the interventions.
1.2. Report on the procedure for drawing up a report on the contravention based on 

the finding of contraventions using certified technical means or technical means 
approved and metrologically verified,

1.3. Establish the modalities of the protocol with the arrival of the interventions in 
the context of the interventions.

2. Contraventional detention

2.1. Explain the notion of the contravention detention and who can apply it.
2.2. Determine the legal cases of application of the contravention detention.
2.3. Establish the operational procedures for enforcing the detention.

TEST no. 29

1. Contraventional sanction

1.1. Distinguish the difference between the right to hold certain functions and the 
right to a right.

1.2. Explain the procedure of applying penalty points.
1.3. Develop the consequences of non-enforcement of the contravention fine.

2. Evidence in the contravention trial

2.1. Define notion of material evidence.
2.2. Determine the procedure for recognizing the object as a material evidence.
2.3. Determine the importance of material evidence in a contraventional trial.
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TEST no. 30

1. The legal nature and purpose of the security measures

1.1. Define the notion and importance of safety measures.
1.2. Identify and conduct procedural safety measures.
1.3. Explain the difference between temporarily lifting a driving license and suspen-

ding the right to use a road vehicle.
 
2. The written procedure for examining the contravention case in court

2.1. Determine what are the legal requirements imposed on the application of the 
written procedure for examining the contravention case.

2.2. Determine the participants in the court hearing at the examination of the contra-
vention case in written procedure.

2.3. Identify the stages of the examination of the contravention case by the court in 
the written procedure.

TEST no. 31

 1. Diachronicity of the contravention legislation

1.1. Identify the purpose of the contravention law and the contravention legislation.
1.2. Define and characterize the essential features of the contravention law.
1.3. Describe the particularities of the contravention matter in the light of the regu-

lations of the states of Europe and the USA.

2. Means of proof and assessment of evidence

2.1. Explain the meaning of the notion of „means of proof” and delimit it by the 
notion of „probative proceedings”.

2.2. List the means of proof that can be used in the contravention trial.
2.3. Describe the legal properties that evidence must have in order to be recognized.

TEST no. 32

1. Material evidence

1.1. Determine the notion of material evidence in the contravention process.
1.2. Characterize the conditions for recognizing objects as material evidence.
1.3. Carry out the procedure for fixing the material evidence in the protocol.
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2. Sending the court decision for execution

2.1. Highlight enforceable court decisions.Initiation of enforcement proceedings on 
the basis of an enforceable title.

2.2. Characterize the particularities of the execution of the warning sanction and the 
contravention fine.

2.3. Describe the procedure for enforcing court decisions on the application of the 
sanction of contravention arrest.

TEST no. 33

1. Expulsion – procedural safety measure

1.1. Identify the notion and purpose of expulsion as a measure of procedural safety.
1.2. Specify the conditions for applying the expulsion in the contravention process.
1.3. Describe the procedure of taking into public custody against the stranger who 

did not execute the return decision or who could not be returned within the 
period provided by law.

2. Characteristics of contraventions affecting taxes in the Republic of Moldova

2.1. Indicate the applicative value of fiscal contraventions in the context of ensuring 
the economic security and social infrastructure of the Republic of Moldova.

2.2. Characterize the constituent elements of the contravention components that 
affect the fiscal activity.

2.3. Determine the categorization fields and classify the fiscal contraventions.

TEST no. 34

1. Redress of the damage caused following the commission of the contravention

1.1. Specify the role and importance of coercive measures in the context of restoring 
the previous situation of the victim of the damage caused by the contravention.

1.2. Categorize between property damage and non-property damage to be repaired 
to the victim.

1.3. Explain the impact of not committing the perpetrator to contravention liability 
to repair the damage caused.

2. The finding of the contravention deed and the attributions of the state authorities

2.1. Identify the meaning of finding the contravention.
2.2. Describe the stages of finding the contravention.
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2.3. Report which authorities are empowered to find offenses.

TEST no. 35

1. The protocol of recording witness statements and audio, photo-video recordings

1.1. Clarify the hearing of prosecution and defense witnesses according to the prin-
ciple of „equality of arms” as the main element of a fair trial.

1.2. Describe the tactical rules to be followed when hearing witnesses.
1.3. Determine how to record and store audio, photo-video recordings in the contra-

vention process.

2. Forced bringing - procedural measure of coercion

2.1. Identify the definition of „forced bringing” as a procedural measure of coer-
cion.

2.2. Establish the legal particularities of forcing the person to court.
2.3. Explain the impact of coercion on respect for human rights and freedoms and in ter-

ms of ensuring the sine qua non condition (without which nothing can be done).

TEST no. 36

1. Report of expertise, technical-scientific and medico-legal findings

1.1. Indicate the probative value of the scientific and medico-legal findings in con-
junction with other means of proof.

1.2. Identify the cases of attracting specialists when making technical-scientific fin-
dings during the contravention process.

1.3. Discuss the constitutive content of the expert report and the medico-legal con-
clusions as evidence.

2.  Prohibition of operation of the vehicle by retaining or withdrawing the license 
plate with its registration number

2.1. Determine cases when the license plates can be removed.
2.2. List the cases in which license plates are returned to the owner or possessor of 

the vehicle.
2.3. Describe the contravention procedural acts drawn up when removing the plates 

with registration number.
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4. Teste pentru grupele francofone
Tests pour les groupes francophones

TEST no. 1

1. La norme juridique, le raport juridique et les sujets du droit contraventionnel

1.1. Établissez le concept de la norme juridique contraventionnelle et analysez ses 
traits caractéristiques. 

1.2. Examinez le raport juridique contraventionnel dans le sens de la conduite soci-
ale prescritepar les autorités.

1.3. Présentez les sujets du droit contraventionnel. 

2. La competence de l’agent constatateur

2.1. Concrétisez le term – agent constatateur - dans l’hypostase du représentant de 
l’autorité de l’état dans les causes de contraventions. Déterminez les conditions 
pour l’acquisition de la qualité d’agent constatateur. 

2.2. Établissez la compétence territoriale et la compétence matérielle de l’agent con-
stateur dans l’activité de constatation de faits et d’examen les causes contraven-
tionnelles. 

2.3. Concrétisez sur les conditions de récusation de l’agent constatateur de la réso-
lution de la cause contraventionnelle.

TEST no. 2

1. La délimitation de la contravention des autres faits illicites

1.1. Déterminez les catégories des faits illicites établis/sanctionnés dans les actes 
normatifs de la République de Moldova.

1.2. Délimitez la contravention de l’infraction du point de vue des réglementations 
juridiques nationales.

1.3. Appréciez les similitudes et les différences entre contravention et fautes disci-
plinaires.

2. La caractéristique des contraventions qui menace l’ordre public et la sécurité 
publique

2.1. Identifiez et caractérisez les particularités des contraventions qui menacent 
l’ordre public et la sécurité publique.
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2.2. Etablissez et caractérisez les éléments constitutifs des contraventions qui mena-
cent l’ordre public et la sécurité publique.

2.3. Evaluez le niveau d’implémentation de la politique de l’état qui concerne 
l’assurance de l’ordre public et la sécurité publique par des interventions direc-
tes, des actions efficaces de prévention les faits illicites. 

TEST no. 3

1. Les variétés de la contravention

1.1. Définissez le concept de la contravention et tant que categorie distincte du fait 
juridique ilicite.

1.2. Déterminez les types (les formes) de contraventions conformément les phases 
de l’activité contraventionnelle.

1.3. Expliquez la notion et les traits de la contravention consommée.

2. L’exercice dumoyen d’attaque ordinaire dans le cas de contravention. Le recours

2.1. Établissez les motifs nécessaires pour l’ataque avec recours du jugement con-
traventionnelle. 

2.2. Accentuez les effets du recours contre les jugement contraventionnelle. 
2.3. Décrivez les modalités de la décision du recours contre le jugement contraven-

tionnelle. 

TEST no. 4

1. Les conditions de la responsabilité contraventionnelle de la personne physique 
et morale

1.1. Distinguez les conditions générales de responsabilité contraventionnelle pour 
les personnes physiques. 

1.2. Déterminez le concept de „sujet spécial” du droit contraventionnel.
1.3. Évaluez les particularités de responsabilité contraventionnelle pour les person-

nes juridiques. 

2. La méthode d’attaque extraordinaire. La révision

2.1. Expliquez la procédure d’ouverture de la révision en faveur du contrevenant.
2.2. Déterminez le rôle du procureur lors de la soumission de la demande de révision 

du jugement dans le causes de contravention.
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2.3. Formulez les modalités de la jugement dans la procedure de la revision en cause 
contraventionnelle. 

TEST no. 5

1. La notion et les traits spécifiques duprocès contraventionnel

1.1. Définissez la procédure contraventionnelle et ses traits caractéristiques.
1.2. Établissez le but et les tâches du procès contraventionnel. 
1.3. Relatez les principes qui régissent la procédure contraventionnelle dans le cas 

de la comission des contraventions. 

2. La procédure écrite d’examin de la cause contraventionnelle dans le tribunal

2.1. Établissez les conditions de l’examen de la cause contraventionnelle dans le 
cadre de la procédure écrite. 

2.2. Déterminez les particularités de la solution des causes contraventionnelles dans 
le cadre de la procédure écrite. 

2.3. Décrivez les conditions de contestation d’une jugement examinée dans le cadre 
de la procédure écrite.

TEST no. 6

1. L’avertissement

1.1. Identifiez le rôle de la sanction d’avertissement dans la prévention et la lutte 
contre la contravention. 

1.2. Accentuez les traits déterminantes de l’avertissement.
1.3. Analysez les problèmes de l’application praxiologique de l’avertissement dans 

la législation nationale.

2. L’examen de la cause contraventionnelle dans le tribunal

2.1. Décrivez les documents préliminaires et le terme pour juger le cas de contra-
vention devant l’instance.

2.2. Identifiez les étapes de l’examen du cas de contravention devant le tribunal. 
2.3. Accentuez les problèmes qui seront resoudre lors de l’adoption de la jugement 

contraventionnelle. 
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TEST no. 7

1. La responsabilité juridique de la personne physique

1.1. Présentez la definition et le motif de la responsabilité contraventionnelle. 
1.2. Identifiez les droits de la personne responsable de la commission d’une contra-

vention. 
1.3. Quel est le mode et les conditions de la responsabilité contraventionnelle d’une 

mineur.

2. La contravention – motif pour la responsabilité contraventionnelle

2.1. Identifiez l’importance de l’individualité de la peine pour la contravention com-
mise. 

2.2. Déterminez les caractéristiques des contraventions prolongées.
2.3. Formulez la notion de la culpabilité dans le droit contraventionnel. 

TEST no. 8

1. La sanction contraventionnelle

1.1. Identifiez le but de la sanction contraventionnelle.
1.2. Exposez la procédure d’exécution de la sanction contraventionnelle. 
1.3. Énumérez les autorités compétentes pour appliquer les sanctions contraventi-

onnelles, соnfоrmément les dispositions de la loi.

2.L’importance des preuves dans le procès contraventionnel

2.1. Définissez la notion du preuve dans le procès contraventionnel. 
2.2. Appréciez les règlements de la loi contraventionnele en ce qui concerne les 

preuves dans le cadre d’un procès contraventionnel.
2.3. Exposez la difference entre le moyen de probation et la procédure de probation. 

TEST no. 9

1. La détention contraventionnelle – mesure procédurale de coercition

1.1. Établissez la durée legale d’application de ladétention et les conditions de la 
privation de la liberté. 

1.2. Identifiez l’act qui se rédigé dans le cas d’application de la détention, le contenu 
et son importance.

1.3. Établissez les cas lorsque la personne détenue est libérée. 
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2. La responsabilité juridique contraventionnelle

2.1. La distinction entre les causes qui suppriment la responsabilité contravention-
nelle et les causes qui excludent ou celles qui influencent l’application de la 
responsabilité contraventionnelle.

2.2. Identifiez le but distinct de la responsabilité contraventionnelle.
2.3. Relatez sur le particularités de la responsabilité contraventionnelle de person-

nes occupant des postes de responsabilité.

TEST no. 10

1.  La notion, la caractéristique et le lieu du droit contraventionnel dans le système 
du droit

1.1. Définissez le droit contraventionnel et identifiez ses traits caractéristiques.
1.2. Déterminez le lieu du droit contraventionnel dans le système du droit. 
1.3. Appréciez l’importance et le lieu du droit contraventionnel conformément les 

concepts doctrinaux. 

2. Le contenu juridique de la contravention

2.1. Définissez la notion et les traits de la contravention.
2.2. Déterminez les signes à coraport avec le contenu juridique de l’infraction. 
2.3. Formulez les traits distinctives qui distinguent la contravention des autres de-

lits. 

TEST no. 11

1. La caractéristique des autorités compétentes pour résoudre les causes contra-
ventionnelles

1.1. Identifiez les autorités compétentes pour résoudre les causes contraventionnel-
les. 

1.2. Сlаssez les autorités compétentes pour résoudre les causes contraventionnelles.
1.3. Appréciez les tendances de la législation en ce qui concerne le système des au-

torites compétentes pour résoudre les causes contraventionnelles. 

2. La notion et la caractéristique générale de phases du procès contraventionnel

2.1. Déterminez les phases du procès contraventionnel et leur importance. 
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2.2. Déterminez et caractérisez les phases obligatoires et les phases optionnelles du 
procès contraventionnel. 

2.3. Appréciez les tendances de la législation en ce qui concerne les phases du procès 
contraventionnel. 

TEST no. 12

1. Les sources du droit contraventionnel

1.1. Définissez et énumérez les sources du droit contraventionnel.
1.2. Classez les sources du droit contraventionnel.
1.3. Décidez sur la science juridique et la pratique judiciaire (CEDH) en ce qui con-

cernce la qualité des sources du droit contraventionnel. 

2. La caractéristique générale et les principes de la responsabilité contravention-
nelle

2.1. Définissez la responsabilité contraventionnelle et énumérez ses traits caractéris-
tiques.

2.2. Déterminez les principes de la responsabilité contraventionnelle.
2.3. Appréciez le degré de la perfection de la législation en ce qui concerne la res-

ponsabilité et estimez quelle notion est plus adéquate pour le mecanisme de 
reglementation: «responsabilité administrative» ou «responsabilité contraven-
tionnelle».

TEST no. 13

1.  Les causes qui suppriment lecaractère contraventionnel du fait et de la respon-
sabilité

1.1. Identifiez les causes qui suppriment le caractère contraventionnel du fait de la 
responsabilité. 

1.2. Déterminez le spécifique des causes qui suppriment le caractère contravention-
nel du fait et de la responsabilité.

1.3. Appréciez et des autres causes qui suppriment le caractère contraventionnel du 
fait rencontré en doctrine et prévus dans la législation des autres pays. 

2. Les preuves

2.1. Définissez les preuves et identifiez les moyens de constatation.
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2.2. Établissez et analysez les plus connus moyens d’acquisition des preuves.
2.3. Argumentez l’importance des preuves dans le cadre du procès contravention-

nel. 

TEST no. 14

1. L’exécution de la sanction contraventionnelle

1.1. Déterminez le specifique de l’avertisement en tant que sanction contravention-
nelle et modalité d’exécution. 

1.2. Caractérisez la modalité d’exécution de la sanction - travail non rémunéré. 
1.3. Identifiez les conditions qui influencent le quantum de l’amende appliqué a une 

personne pour laquelle il y a initie un proces contraventionnel. 

2. Ladélimitation de la responsabilité contraventionnelle d’autres formes de la res-
ponsabilité juridique

2.1. Identifiez les critères de la délimitation pour la responsabilité contraventionnel-
le d’autres formes de responsabilité juridique.

2.2. Établissez la délimitation de la responsabilité contraventionnelle d’autres for-
mes de responsabilité juridiques. 

2.3. Appréciez le lieu et le rôle de la responsabilité contraventionnelle dans le 
système de la responsabilité juridique. 

TEST no. 15

1.  La notion et la caractéristique générale de l’exécution du jugement en ce qui 
concerne la sanction contraventionnelle

1.1. Définissez et caractérisez la phase d’exécution du jugement en ce qui concerne 
la sanction contraventionnelle. 

1.2. Définissez et caractérisez les étapes d’execution du jugement en ce qui concer-
ne la sanction contraventionnelle. 

1.3. Appréciez l’importance de l’execution du jugement en ce qui concerne la sanc-
tion contraventionnelle. 

2. Les punitions juridiques contraventionnelles

2.1. Définissez et caractérisez les sanctions contraventionnelles. 
2.2. Déterminez le but de la sanction contraventionnelle. 
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2.3. Établissez la distinction entre les santions contraventionnelles et autres santions 
juridiques. 

TEST no. 16

1. La responsabilité contraventionnelle

1.1. Identifiez le but de la responsabilité contraventionnelle et les critères pour la 
classification des principes.

1.2. Analysez les principes de la responsabilité contraventionnelle.
1.3. Appréciez et autres principes de la responsabilité contraventionnelle rencontrés 

dans la littérature spécialisée.

2. Le recours

2.1. Définissez et caractérisez le recours. 
2.2. Déterminez et caractérisez les étapes du recours. 
2.3. Évaluez le degré de la perfection de la legislation en ce qui concerne le recours. 

TEST no. 17

1. La méthode d’attaque extraordinaire. La révision

1.1. Définissez et caractérisez la révision. 
1.2. Déterminez et caractérisez les étapes de la révision. 
1.3. Évaluez le degré de la perfection de la legislation en ce qui concerne la révision. 

2. Les autorités compétentes de résoudre les causes contraventionnelle

2.1. Distinguez les autorites compétentes pour résoudre les causes contravention-
nelles.

2.2. Établissez les limites de la compétence de l’autorité competente pour résoudre 
les causes contraventionnelles.

2.3. Argumentez la corrélation entre les catégories «autorité extrajudiciaire compe-
tente pour résoudre le cas contraventionnel» et «agent constatateur». 

TEST no. 18

1. Le jugement de la cause contraventionnelle dans la premier instance

1.1. Définissez et examinez la phase d’examination de la cause contraventionnelle 
et la prononciation du jugement.
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1.2. Déterminez et caractérisez l’examen de la cause contraventionnelle et la pro-
nonciation du jugement. 

1.3. Évaluez le degré de la perfection de la loi contraventionnelle en ce qui concerne 
le déroulement d’une affaire contraventionnelle devant le tribunal de première 
instance. 

2. Le procès-verbal en ce qui concerne la contravention

2.1. Déterminez les cas dans lesquels on ne rédige pas le procès-verbal en ce qui 
concerne la contravention. 

2.2. Établissez la procédure de libération d’avis de collection d’amende sur le lieu 
de la constatation de la contravention.

2.3. Identifiez les circonstances auxquelles on doit tenir compte l’agent constatateur 
dans le cadre de rédaction du procès-verbal. 

TEST no. 19

1. Les mesures procédurales coercitives

1.1. Déterminez les mesures procédurales coercitives qui sont prévues par la loi 
contraventionnelle. 

1.2. Exposez-vous sur la nécessite de l’application de mesures procédurales coer-
citives. 

1.3. Évaluez le degré de la perfection de la loi contraventionnelle en ce qui concerne 
les mesures procédurales coercitives.

2. La procédure simplifiée de l’examen de la cause contraventionnelle

2.1. Exposez-vous sur les modalités d’examen de la fait contraventionnelle en base 
des constatations personnelles de l’agent constatateur. 

2.2. Décrivez le contenu de la decision en ce qui concerne l’examen de la contraventi-
on qui a été établi en base de la constatation personnelle du agent constatateur.

2.3. Établissez la distinction entre la décision en ce qui concernce l’examen de la 
contravention qui a été établi en base de la constatation personnelle du agent 
constatateur et le procès-verbal concernant la contravention. 

TEST no. 20

1. La constatation du fait contraventionnelle

1.1. Déterminez l’essence du procès de la constatation d’une contravention. 
1.2. Identifiez quelles sont les étapes du procès contraventionnel. 
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1.3. Quelles sont les cironstances dont l’agent constatateur doit tenir compte dans le 
procès d’examen d’une contravention. 

2. Les mesures dе sécurité procédurale

2.1. Déterminez les mesures de sécurité procédurale qui sont prévues par la loi con-
traventionnelle. 

2.2. Exposez-vous sur la nécessite de l’application des mesures pour la sécurité dans 
le procès contraventionnel. 

2.3. Établissez la distinction entre le mesures de sécurité et les mesures correctives.

TEST no. 21

1. Le procès-verbal concernant la contravention

1.1. Exposez le contenu d’un procès-verbal en ce qui concerne la contravention. 
1.2. Relatez sur la procédure de rédaction d’un procès-verbal concernant la con-

travention en base de la constatation des contraventions à l’aide des moyens 
techniques, actes ou autres moyens techniques approuvés et vérifiés métrolo-
giquement. 

1.3. Établissez la modalité de rédaction d’un procès-verbal en ce qui concerne la 
contravention dans le cas de la pluralité des contraventions. 

2. La détention contraventionnelle

2.1. Exposez ce qui represente la détention contraventionnelle et et par qui on se 
peut appliquer. 

2.2. Déterminez les cas légales d’application de la détention contraventionnelle. 
2.3. Établissez les procédures opérationnelles d’application de la détention contra-

ventionnelle. 

TEST no. 22

1. La sanction contraventionnelle

1.1. Décrivez la différence entre la privation du droit d’occuper certains postes et la 
privation d’un droit spécial.

1.2. Expliquez la procédure d’application des points de pénalité. 
1.3. Exposez les conséquences de la non-exécution de l’amende contraventionnel-

le. 
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2. Les preuves dans le procès contraventionnel

2.1. Définissez la notion du corps du délit.
2.1. Déterminez la procédure de la reconnaissance d’objet comme corp du délit. 
2.2. Établissez l’importance de corps du délit dans le cadre d’un procès contraven-

tionnel. 

TEST no. 23

1. La nature juridique et le but de mesures du sécurité

1.1. Définissez la notion e l’importance de mesures du sécurité. 
1.2. Identifiez et détaillez les mesures du sécurité procédurales.
1.3. Expliquez la distinction entre le lèvement temporaire du permis de conduire de 

moyens de transport etla suspension du droit d’utiliser le véhicle routier.

2. La procédure écrite d’examen de la cause contraventionnelle devant le tribunal

2.1. Établissez quelles sont les exigences légales imposées à l’application de la pro-
cédure écrite d’examen de la cause contraventionnelle. 

2.2. Déterminez les participants à l’audience du tribunal à l’examen de la cause 
contraventionnelle dans la procédure écrite.

2.3. Identifiez les étapes de l’examen de la cause contraventionnelle par l’instance 
dans le cadre de la procédure écrite. 

TEST no. 24

1. La diachronie de la législation contraventionnelle

1.1. Identifiez le but du droit contraventionnel et de la législation contraventionnelle. 
1.2. Définissez etcaractérisez les traits essentielles du droit contraventionnel. 
1.3. Décrivez les particularités de la matière contraventionnelle en ce qui concerne 

les règlements dans les états d’Europe et les États-Unis d’Amérique.

2. Les moyens de preuve et l’appréciation des preuves

2.1. Expliquez le sens de la notion „moyens de preuve” et le délimitez de la notion 
„procédure probatoire”.

2.2. Énumérez les moyens de preuve qui peuvent être utilisé dans le procès contra-
ventionnel.
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2.3. Décrivez les propriétés juridiques dont les preuves doivent disposer pour être 
reconnus.

TEST no. 25

1. Les corps du délit

1.1. Déterminez la notion du corp du délit dans le procès contraventionnel.
1.2. Caractérisez les conditions pour la reconnaissance des objets en tant que corps 

du délit 
1.3. Détaillez la procédure de la fixation de corps du délit dans le procès-verbal.

2. Envoi du jugement pour exécution

2.1. Accentuez les décisions judiciaires avec un caractère exécutoire. L’initiation de 
la procédure d’exécution sur la base d’un titre exécutoire.

2.2. Caractérisez les particularités de l’exécution de la sanction d’avertissement et 
l’amende contraventionnelle.

2.3. Décrivezla procédured’exécution des jugements en ce qui concerne l’application 
de la sanction du détention contraventionnelle. 

TEST no. 26

1. L’expulsion – mesure de sécurité procédurale

1.1. Identifiez la notion et le but de l’expulsion comme mesure de sécurité procé-
durale. 

1.2. Spécifiez quelles sont les conditions d’application de l’expulsion dans le procès 
contraventionnel.

1.3. Décrivez la procédure de mise sous garde publique contre l’étranger qui n’a pas 
exécuté la décision de retour ou qui n’a pas pu être retourné dans le délai prévu 
par la loi.

2.  La caractéristique des contraventions qui affectent la fiscalité dans la 
     République de Moldova

2.1. Indiquez la valeur applicative des contraventions fiscaux dans le cadre de la sécu-
rité économique et de l’infrastructure sociale dans la République de Moldova.

2.2. Caractérisez les éléments constitutifs des contenus contraventionnelles qui 
affectent l’activité fiscale.

2.3. Établissez les types de catégorisation et classez les contraventions fiscales. 
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TEST no. 27

1. La réparation du dommage causé par la comision d’une contravention

1.1. Précisez le rôle et l’importance des mesures coercitives dans le cadre du réta-
blissement de la situation antérieure de la victime le dommage causé par la 
comision d’une contravention.

1.2. Classez entre les dommages patrimoniaux et les dommages non pécuniaires qui 
seront réparé à la victime.

1.3. Expliquez l’impact de la non-responsabilité du personne sur la réparation du 
dommage causé. 

2. La constatation du fait contraventionnel et les attributions des autorités
    étatiques

2.1. Identifiez la notion de la constatation du fait contraventionnel.
2.2. Décrivez les étapes de la constatation du fait contraventionnel.
2.3. Relatez quelles sont les autorités habilitées de constater les faits contraven-       

tionnells. 

TEST no. 28

1.  Le procès-verbal d’enregistrement des déclarations de témoins et les 
     enregistrements audio, photo-vidéo

1.2. Clarifiez l’audition des témoins de l’accusation et des témoins de la défense 
selon le principe de „l’égalité des armes” en tant que élément principal d’un 
procès équitable.

1.2. Décrivez les règles tactiques qui serontêtre respectées à l’audition des témoins.
1.3. Établissez la modalité du lèvement et de la conservation des enregistrements 

audio, photo-vidéo dans le procès contraventionnel.

2. L’apport forcé – mesure procédurale de coercition

2.1. Identifiez la definition de „l’apport forcé” comme mesure procédurale de coer-
cition.

2.2. Établissez les particularités juridiques de l’apport forcé de la personne devant 
le tribunal.

2.3. Expliquez quel est l’impact de l’apport forcé sur le respect des droits et libertés 
de l’homme et en termes d’assurer la condition sine qua non (sans laquelle rien 
ne peut être fait).
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TEST no. 29

1. Le rapport d’expertise, les constatations techniques scientifiques et médico-
    légales

1.1. Indiquez la valeur probante des constatations scientifiques et médico-légales en 
conjonction avec d’autres moyens de preuve.

1.2. Identifiez les cas d’amener des spécialistes pur réalisation des constatations tech-
niques scientifiques dans le cadre du déroulement du procès contraventionnel.

1.3. Exposez-vous sur le contenu constitutif du rapport d’expertise et conclusions 
médico-légales comme moyens de preuve. 

2. L’interdiction d’exploitation du véhicule en conservant ou en retirant la plaque 
d’immatriculation

2.1. Établissez les cas où les plaques avec numéro d’immatriculation peuvent être 
retirées.

2.2. Énumérez les situations dans lesquelles les plaques avec numéro d’immatricula-
tion sont retournées au propriétaire ou au possesseur du véhicule.

2.3. Décrivez les actes procéduraux contraventionnels rédigés dans le moment du 
lèvement des plaques d’immatriculation.

TEST no. 30

1. La norme juridique du droit contraventionnel

1.1. Définissez le concept de la norme juridique contraventionnelle et déterminez 
ses traits caractéristiques.

1.2. Mentionnez et décrivez les éléments constitutifs de la norme juridique contra-
ventionnelle.

1.3. Distinguez les formes de dispositions conformément le critère de la conduite 
prescrite et identifiez ses catégories.

2. La suspension du droit d’utiliser le véhicule routier

2.1. Définissez la mesure procédurale de coercition „la suspension du droit d’utiliser 
le véhicule routier”.

2.2. Décrivez les circonstances dans lesquelles est appliqué la suspension du droit 
d’utiliser le véhicule routier.

2.3. Expliquez dans quelles conditions les actions cessent en ce qui concerne la me-
sure de la suspension du droit d’utiliser le véhicle routier. 
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TEST no. 31

1. Les variétés de la contravention

1.1. Établissez la valeur théorique et applicative de la connaissance des différentes 
catégories de contraventions.

1.2. Identifiez les types de catégorisation et classez les contraventions.
1.3. Décrivez les types de contravention conformément les phases de l’activité con-

traventionnelle.

2. Le procès-verbal en ce qui concerne la perquisition, dans le cas du lèvement des 
objets et documents, au recherche sur le place

2.1. Formulez les motifs légales pour la perquisition, le lèvement des objets et docu-
ments et lerecherche sur le place.

2.2. Mentionnez et décrivez les éléments constitutifs du procès-verbal en ce qui 
concerne la perquisition, le lèvement des objets et documents et lerecherche 
sur le place.

2.3. Décrivez l’impact des perquisitions effectuées sur le droit et les droits et libertés 
de l’homme.

TEST no. 32

1. Le but, les fonctions et les tâches du droit contraventionnel

1.1. Définissez qui est le but du droit contraventionnel et déterminez-le pour les 
différentes étapes du développement historique.

1.2. Établissez le lien entre le but, les tâches et les fonctions du droit contraven-
tionnel. 

1.3. Argumentez la corrélation entre les catégories «autorité extrajudiciaire compe-
tente pour résoudre le cas contraventionnel» et «agent constatateur». 

2. La valeur juridique applicative des mesures procédurales coercitives

2.1. Définissez la notion de mesures procédurales coercitives et interprétez ses 
traits. 

2.2. Déterminez et expliquez les conditions d’application des mesures procédurales 
coercitives

2.3. Identifiez et caractérisez les mesures procédurales coercitives conformément la 
législation contraventionnelle de la République de Moldova.
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TEST no. 33

1. Les autorités compétentes à résoudre les causes contraventionnelles

1.1. Définissez la notion de „compétence” en termes de capacité des organes éta-
tiques à résoudre les causes contraventionnelles. La compétence matérielle et 
la compétence territoriale.

1.2. Déterminez les problemes de compétence en ce qui concerne la solution des 
causes contraventionnelles.

1.3. Caractérisez les autorités compétentes à résoudre les causes contraventionnelles 
et formulez leurs attributions.

2. La caractéristique des contraventions dans le domaine de la circulation routière

2.1. Identifiez et caractérisez les particularités des contraventions dans le domaine 
de la circulation routière.

2.2. Établissez et caractérisez les éléments constitutifs des contraventions dans le 
domaine de la circulation routière.

2.3. Évaluez le système de mesures préventives qui sont entreprises par les autorités 
etatiques, en ce qui concerne les contraventions dans le domaine de la circula-
tion routière.

TEST no. 34

1. Le droit contraventionnel dans le le système des sciences juridiques

1.1. Définissez la notion du droit contraventionnel comme branche du droit et inter-
prétez ses traits. 

1.2. Classez les principes du droit contraventionnel et identifiez lesystème termino-
logique. 

1.3. Estimez l’interaction du droit contraventionnel avec d’autres branches du droit.

2. L’envoi du jugement pour exécution en ce qui concerne les personnes physiques

2.1. Identifiez le système d’institutions qui assurent l’execution de sanctions con-
traventionnelles. 

2.2. Déterminez les particularités de l’exécution de la sanction d’avertissement et 
de l’amende.

2.3. Caractérisez les traits d’execution de la sanction de la privation du droit 
d’exercer une certaine activité, la privation du droit d’occuper certains postes 
et la privation du droit spéciale. 
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TEST no. 35

1. Les caractéristiques essentielles du Code Contraventionnel de laRépublique de 
Moldova

1.1. Identifiez l’évolution diachronique de la législation contraventionnelle dans la 
République de Moldova.

1.2. Établissez la structure juridique du Code Contraventionnel.
1.3. Caractérisez la partie spéciale du Code Contraventionnel.

2. Les circonstances qui excluent la responsabilité contraventionnelle

2.1. Distinguez et expliquez les conditions de la responsabilité juridique contraven-
tionnelle. 

2.2. Identifiez et argumentez les circonstances qui excluent la responsabilité contra-
ventionnelle.

2.3. Détaillez le problème de la lien des conditions de la responsabilité contraven-
tionnelle avec les circonstances qui excluent la responsabilité contravention-
nelle.
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5. Metodologia de calcul al punctajului

Calcularea punctajului fiecărui test este efectuată după metodologiile aplicate ulti-
melor examene la drept contravențional.

Testul are două subiecte de bază, iar fiecare subiect este structurat din 3 întrebări. 
Răspunsul corect pentru fiecare subiect se notează după cum urmează: răspunsul la pri-
ma întrebare (nivelul cunoaștere și înțelegere) se notează cu 3 puncte, răspunsul corect la 
a doua întrebare (nivelul aplicare) – cu 5 puncte și răspunsul la întrebarea a treia (nivelul 
integrare) – cu 7 puncte. Astfel, punctajul maxim pentru răspunsul corect la toate între-
bările din subiecte este de 30.

Aveţi mai jos baremul de notare la testul cu două subiecte:

Nota Punctaj
maxim

1 0
2 1
3 2
4 3-5
5 6-8
6 9-11
7 12-18
8 19-25
9 26-28
10 29-30

Pentru a rezolva corect testele trebuie să consultaţi, corespunzător subiectelor/ în-
trebărilor, bibliografia care a fost reflectată la sfârșitul materialului propus.

Calificativele de evaluare a cunoștințelor studentului1

- Nota 10 sau „excelent” (echivalent ECTS–A) este acordată pentru demonstrarea 
temeinică şi remarcabilă a competenţelor teoretice şi practice dezvoltate de unitatea 
de curs/modul, pentru creativitate şi aptitudini în aplicarea competenţelor dobândite, 
lucrul independent considerabil şi pentru cunoaşterea versată a literaturii din domeniul 
respectiv. Studentul a însuşit 91–100% din materialul inclus în curriculumul (programa 
analitică) unităţii de curs/ modulului.

- Nota 9 sau „foarte bine” (echivalent ECTS–B) este acordată pentru demonstra-
1 Regulamentul de aplicare a sistemului național de credite de studiu la Universitatea de Stat 

din Moldova din 25.02.2014. A se vedea: http://usm.md/wp-content/uploads/Regulament-de-aplica-
re-a-ECTS_-USM.pdf , (accesat la 27.11.2020).
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rea foarte bună a competenţelor teoretice şi practice dezvoltate de unitatea de curs/
modul, abilităţi foarte bune în aplicare a competenţelor dobândite cu câteva erori ne-
semnificative/neesenţiale. Studentul a însuşit 81–90% din materialul inclus în curricu-
lumul (programa analitică) unităţii de curs/ modulului.

- Nota 8 sau „bine” (echivalent ECTS–C) este acordată pentru demonstrarea bună 
a competenţelor teoretice şi practice dezvoltate de unitatea de curs/modul, abilităţi 
bune în aplicarea finalităţilor de studiu cu o anumită lipsă de încredere şi imprecizie 
ce ţin de profunzimea şi detaliile cursului/modulului, dar pe care studentul poate să 
le corecteze prin răspunsuri la întrebări suplimentare. Studentul a însuşit 71–80% din 
materialul inclus în curriculumul (programa analitică) unităţii de curs/ modulului.

- Notele 6 şi 7 sau „satisfăcător” (echivalent ECTS–D) sunt acordate pentru de-
monstrarea competenţelor de bază dezvoltate de unitatea de curs/modul şi abilitatea de 
aplicare a acestora în situaţii tipice. Răspunsul studentului este lipsit de încredere şi se 
constată lacune considerabile în cunoaşterea unităţii de curs/ modulului. Studentul a 
însuşit 61–65% şi, respectiv, 66–70% din material.

- Nota 5 sau „slab” (echivalent ECTS-E) este acordată pentru demonstrarea com-
petenţelor minime din domeniul unităţii de curs/ modulului, punerea în aplicare a căro-
ra întâmpină numeroase dificultăţi. Studentul a însuşit 51–60% din material.

- Notele 3 şi 4 (echivalent ECTS–FX) sunt acordate în momentul în care studentul 
nu demonstrează competenţele minime, iar pentru a promova unitatea de curs se cere 
lucru suplimentar. Studentul a însuşit 31–40% şi, respectiv, 41–50% din material.

- Notele 1 şi 2 sau „nesatisfăcător” (echivalent ECTS–F) sunt acordate studentu-
lui care a copiat sau a demonstrat o cunoaştere minimă a materiei de 0–30%. Pentru a 
promova unitatea de curs mai trebuie de lucrat încă foarte mult.

În final, Vă dorim spor la rezolvarea testelor!
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